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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 13

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 25 de novembre de 2024, es reuneixen al Saló 
de Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió 
ordinària, en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del mateix, 
assistits per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcaldessa-Presidenta.- Montserrat Capdevila Cañadas 

Regidors assistents.- Xavier Collet i Diví, Joan Garachana Martín, Maria Mercè Juan 
Loshuertos, Joaquim Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfa, Joan Boba Duran, Isidre 
Viñas Llebot, Juan Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hector Travesa 
Gómez, Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez Mena, Bernat 
Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana Andrea López Rico.

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 18:30 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

Sra. alcaldessa.- Benvinguts al Ple del mes de novembre. Abans de començar amb 
l’ordre del dia que hi ha establert, passaríem a llegir, avui que és dia 25 de novembre, la 
declaració institucional amb motiu, doncs, d’aquest dia. És una lectura compartida amb 
totes les formacions que estem aquí, en el consistori i que és doncs, el format que ve des 
de Diputació. Espera un momentet... Sí, passarem i després sinó, ens anem compartint el 
document. 

DECLARACIÓ INSTITUCIONAL- DIA INTERNACIONAL PER A L’ELIMINACIÓ DE LA VIOLÈNCIA 
CONTRA LES DONES

Avui, 25 de novembre, dia internacional per a l’eliminació de la violència contra les dones, 
tornem a denunciar aquesta greu vulneració dels drets humans de les dones i les nenes 
arreu del món. I tornem a dir prou a totes les formes de violències masclistes. El 
patriarcat no entén de fronteres. Les violències masclistes es perpetuen arreu del món i 
augmenten la seva virulència amb guerres i conflictes armats en que les dones són 
assassinades i violades amb total impunitat. Per això, un any més, volem expressar el 
nostre compromís ferm amb la lluita feminista i denunciar totes les formes de violències 
masclistes que pateixen les dones pel sol fet de ser-ho. Una lluita que arreu del món i a 
casa nostra genera aliances i resistències davant les amenaces de retrocés dels drets de 
les dones en un context de reacció patriarcal als avenços del moviment feminista. És 
imprescindible visualitzar i reconèixer les violències masclistes com una qüestió 
estructural que atempta contra els drets humans i que ha de ser abordada des d’una 
perspectiva integral i interseccional per part de les administracions, les institucions i la 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

57
e5

af
7f

80
0b

44
78

b
19

02
a1

8f
68

8a
61

00
01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Xavier Ortega
Codines

07/01/2025 Secretari
accidental

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

07/01/2025 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         610

societat civil. Cal trencar estereotips i deixar clar que la violència masclista pot donar-se 
en l’àmbit de la parella o en la família. Però també en l'àmbit laboral i social, entre 
d’altres. I cal tenir present que la violència pot prendre moltes formes, més enllà de la 
violència física, com és el cas de la violència psicològica, econòmica, obstètrica, sexual, 
digital, vicaria, i d’altres. Les darreres dades estadístiques constaten que el 79,3% de les 
catalanes ha patit alguna forma de violència masclista al llarg de la seva vida. És una xifra 
molt greu, ja que estem parlant de 8 de cada 10 dones. Així mateix, el 65,2% de les dones 
han patit alguna forma de violència sexual al llarg de la seva vida. Es tracta de la violència 
masclista més comuna, que afecta encara amb més freqüència a les joves. La violència 
masclista continua present a l’espai públic, als nostres carrers, les nostres places i els 
nostres parcs. Segons les dades catalanes sobre violència sexual, un 19,3% van reportar 
haver patit una agressió a l’espai públic, i un 2,5% al transport públic. Davant d’aquestes 
xifres, enguany, volem posar èmfasi en el fet de que les violències masclistes a l’espai 
públic, incloent-hi espais com equipaments, comerços o transports, són una de les 
expressions més greus de la desigualtat de gènere i són una realitat que afecta a les 
dones i noies dels nostres municipis, sovint invisibilitzada i normalitzada. Algunes 
d’aquestes agressions són i estan penalitzades per la llei, però d’altres, en moltes 
ocasions, són situacions quotidianes, com ara mirades, gestos, xiulets, comentaris 
grollers, opinions sobre el físic o invasions de l’espai físic i personal que formen part d’un 
assetjament constant que les dones patim des de molt joves. Per això, afirmem ben alt i 
clar, volem espais lliures i segurs i volem implicació de tothom! En cada racó, carrer, 
plaça, sigui de nit o no, hi hagi poca concurrència o no, anem soles o no, es poden donar 
situacions en que el context sempre és decisiu. O bé per perpetrar les violències 
masclistes, o bé per combatre-les. Marquem la diferència entre tots i totes. Ciutadania, 
comerços, transports, administracions... Cadascú i cadascuna de nosaltres podem ser 
agents del canvi. Trenquem tots els silencis i tinguem totes les alertes activades per a 
prevenir, detectar i reparar les violències a l’espai públic. Fem xarxa entre institucions, 
entitats, agents i territoris contra les violències masclistes. Les violències són conductes 
que s’aprenen i es transmeten. Per erradicar-les, calen canvis culturals profunds, en tots i 
totes nosaltres. I en les estructures de poder que les sustenten. Calen canvis profunds 
que posin fi al sistema patriarcal que continua atemptant cada dia contra els drets 
humans de les dones i que proporcionin un sistema de valors basat en el respecte, la 
igualtat i l’empoderament de les dones. Avui, 25 de novembre, dia internacional per 
l'eliminació de la violència contra les dones, les institucions polítiques del país ens 
comprometem a dedicar tots els esforços i recursos necessaris per a garantir que els 
espais siguin segurs i les vides de les dones siguin lliures. Sabem que hem avançat molt, 
però davant d’una problemàtica tan estructural i complexa, hem de donar encara més 
respostes valents i integrals. Per tot això, abordarem totes les formes de violències 
masclistes, les més invisibles i les més visibles, les que es produeixen en la intimitat i les 
que es produeixen en els espais públics. I entre aquestes violències, les violències 
sexuals. Treballarem per a garantir el dret de totes les dones, infants i adolescents en 
situació de violències masclistes i posarem els mitjans necessaris per erradicar les 
violències institucionals i actuar amb la diligència deguda des de les nostres 
administracions vetllarem per la millora constant del treball en xarxa de la coordinació de 
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tots i totes els agents que intervenen davant les violències masclistes, així com l'atenció 
psicològica, l’assessorament laboral i jurídic, entre d’altres serveis. Potenciarem les 
polítiques de prevenció i sensibilització de les violències masclistes, especialment 
d’aquelles adreçades a la comunitat educativa, aprofundint en la coeducació i una eina 
transformadora. I continuarem impulsant els programes de masculinitat alternatives, 
amb propostes de sensibilització i prevenció, amb estratègies diferenciades per a la 
població adulta, jove, adolescent i infantil. Per fer-ho possible, treballarem de costat amb 
les entitats i el moviment feminista, per continuar avançant juntes en l’abordatge de les 
violències masclistes en tots els àmbits i per continuar innovant-lo i implicarem encara 
més els agents clau dels nostres municipis i de Catalunya, per la sensibilització, prevenció 
i intervenció davant l'assetjament i les agressions sexuals a l’espai públic. Perquè els 
espais són de totes, visca la lluita feminista!

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies. 

1. Actes anteriors (núm. 11 de data 28 d’octubre de 2024 i núm. 12 de data 4 de 
novembre de 2024)

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Sí, gràcies. Com que aprovem l’acta del 28 d’octubre, m’agradaria 
deixar constància d’un tema que va sortir en aquella acta, va sortir d’esquitllada. Era 
sobre quan es parlava del... de la zona esportiva i del projecte de la zona esportiva, que ja 
dic, d’esquitllada va sortir el tema del TMU3, que va treure el Sr. Viñas, i em vaig 
equivocar amb les apreciacions que vaig fer i la valoració que feia d’aquest TMU i, per 
tant, reconèixer aquest error que hi ha a l’acta, que va ser un error, un error meu. 
Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sr. Viñas. El micro, Sr. Viñas, sinó, no se’l sent.

Sr. Isidre Viñas.- No, només que t’ho agraeixo. Res més.

Sra. alcaldessa.- Molt bé, doncs si no hi ha res més, passaríem a l’aprovació d’aquestes 
dues actes, que és la número 11 d’octubre i la 12 del 4 de novembre. 

Les actes anteriors núm. 11 de data 28 d’octubre de 2024 i núm. 12 de data 4 de 
novembre de 2024, s’aproven per unanimitat.

2. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 

2.1. Donar compte dels Decrets d’Alcaldia signats del dia 11 d’octubre al 8 de 
novembre de 2024

Sra. alcaldessa.- Digui, Sr. Viñas. 
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Sr. Isidre Viñas.- En relació a l’aprovació definitiva del projecte T. El proppassat Ple de 
setembre, vàrem fer una intervenció respecte el projecte T, Samsó/Farrero, en la que 
posàvem l’accent en la falta d’interès que aquest govern té en facilitar la participació en el 
projecte de partits polítics i, sobretot, dels veïns. Innocentment, vam pensar que potser 
serviria d’alguna cosa la nostra queixa. Tot i que vostès mateixos ja ens van avisar que 
explicarien el projecte als veïns quan toqués. Ara, després de l’aprovació definitiva del 
proppassat 25 d’octubre, constatem que no tenen cap intenció d’esmenar el que 
nosaltres considerem un error. Això ja ho esperàvem i no teníem intenció d’insistir-hi 
més fins que hem llegit el decret d’aprovació definitiva del projecte i ens hem endut una 
sorpresa majúscula, que no sabem si la resta dels partits del consistori han vist, perquè 
clar, com són coses tècniques i aquí som polítics, doncs no ens hi posem, en aquestes 
coses. Resulta que han acceptat una al·legació de forma incomprensible, amb uns 
arguments puerils que canvien substancialment el projecte. I m’explico. Una veïna 
demana que el tram del carrer Farrero entre Puig i Cadafalch i Barcelona es canviïn els 
arbres de vorera, de manera que els que estan a cantó de mar es treguin, i se’n posin de 
nous al cantó muntanya. Queda clar, no, lo que demanen? I van vostès i li diuen que sí. 
No repetiré els arguments que donen, perquè senzillament no n’hi han. És a dir, no en 
donen cap, només accepten l’al·legació amb els arguments de la veïna i punt. És a dir, no 
hi ha argumentació per part de l’Ajuntament. No es paren a pensar si són adequats, és 
com si per vestir un sant, despullen un altre, per exemple. Sí volem, per això, fer constar 
el següent: la decisió de deixar els arbres al cantó de mar era una de les coses bones de 
projecte. Perquè permetia salvar quatre plàtans de més de 60 anys. Eren els únics que el 
projecte salvava. Tots els altres plàtans, cinquanta i pico, es tallaven directament. Que no 
molestaven, perquè en aquest tram les cases estan endarrerides, respecte l’alineació, 
perdó, estan endarrerides respecte l’alineació i per tant, permeten el seu 
desenvolupament. En estar les cases enretirades, l’arbre pot créixer lliurament i si ho van 
a mirar, veuran que és així. Mentre que al cantó muntanya, com les façanes si arriben a 
l’alineació, els plàtans sí estan malmesos. Ara, no només els trauran, sinó que els 
substitueixen per una tercera espècie a afegir. Hem vist amb sorpresa que si ja hi havien 
dues espècies noves, ara n’hi afegeixen una altra, que és l’Auró blanc. Tres. De diferents 
parts del... Si bé això... Això, per ell mateix ja és greu, encara ho és més que diguin, 
perquè no argumenten, que és una modificació no substancial. Això és no substancial. 
Perquè és una simetria. No sigui... no sigui... no sé... Perdó. Perquè és una simetria. O 
sigui, vostès entenen que els veïns afectats que no saben res del canvi i s’ho trobaran 
quan sigui, no tenen dret a estar informats i a opinar sobre el tema. Canvien els arbres, 
no sé què, però jo, a mi, no me n’entero. Què passarà si un veí del cantó mar o del mateix 
cantó muntanya diu que no està d’acord amb el canvi? Li diran que s’aguanti? O tornaran 
a canviar el projecte? Què faran amb el següent tram de Farrero? Quedarà com el 
projecte, amb els arbres al cantó mar o també els canviaran de cantó? És a dir, entenem, 
no? Hi ha dos trams que els arbres estan en un cantó, ara en canviem un, llavors l’altre 
què fem, ho deixem o el tornem a canviar? Això només ho saben vostès, i com segons 
diuen, no és un canvi substancial, no cal ensenyar-ho a ningú. No els avorriré amb detalls 
tècnics, perquè ja sabem que no... que no interessen, però només parin a pensar què 
suposa aplicar simetries a projectes que tenen un context i un emplaçament concret. No 
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és el mateix fer un simètric d’una figura abstracte sobre un taulell que aplicar-ho a 
realitats construïdes. S’imaginen si fem el simètric d’una casa que allà on tocava el sol, 
ara estarà a l’ombra, o bé que tenia bones vistes ara ja no en té? Sembla ridícul, oi? Doncs 
això és el que passa ara, ja que la façana que és tan important protegir del sol, segons 
l'al·legació, és sud-est. Per tant, no es pot dir que estigui excessivament castigada pel sol, 
aquesta façana. En canvi, posem per exemple la de Samsó, pujant a la dreta, molt més 
perjudicada pel sol, perquè aquesta sí és sud-oest, es queda sense protecció de l’arbrat. 
El que vol dir que el sol els preocupa segons qui fa l’al·legació i no segons el sentit comú. 
És a dir, un veí diu a mi treu-me els arbres i posa-me’ls allà, i ho fan. A un altre lloc on 
aquests arbres, objectivament, no fan el servei que haurien de fer, allà no compta. I 
acabo. Per acabar, ja em permetran no dir el què penso de tot això, no sigui que a la 
Ràdio Argentona no els agradi el meu estil. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Bueno, recollim aquesta apreciació, que quedarà a l’acta. Igualment, les 
respostes de les al·legacions les han fet els tècnics. Per tant, suposo que, en aquest cas, 
ells són els que han fet els informes responent i atenent a la circumstància. És així. No 
atenent... digui, digui. Posi el micro, sinó, no el senten. 

Sr. Isidre Viñas.- Perdoni, Sra. alcaldessa, però això ho estan dient sempre i no és veritat. 
No són, no són decisions tècniques, són decisions polítiques. Jo no em crec que un 
arquitecte faci aquest canvi. Ho sento, no m’ho crec. No ha sortit d’ella. 

Sra. alcaldessa.- Nosaltres no firmem informes, per tant, no ho fem, prou feina tenim, 
per fer ara informes, Sr. Viñas, contestant al·legacions.

Sr. Isidre Viñas.- Vale, jo ja li dic que no m’ho crec, d’acord?

Sra. alcaldessa.- No s’ho cregui, això ja és una cosa de vostè. També agrairia que el 
públic pogués callar, de “jeta” no en tinc. Jo estic contestant a un regidor, igual que ell 
m’està argumentant a mi. Sinó, jo també demanaré que el Ple es faci sense públic. 

Van quedar-ne assabentats.

2.2. Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 16 de data 7 
d’octubre de 2024 i núm. 17 de data 21 d’octubre de 2024)

Van quedar-ne assabentats.

2.3. Donar compte expressa al Ple Corporatiu dels Decrets d’Alcaldia que així ho 
requereixen del 12 de juliol al 10 de setembre de 2024

“”De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu 
dels següents Decrets d’Alcaldia:
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- Decret núm. 2173/2024 de data 17 d’octubre de 2024, relatiu al Procediment ordinari 
núm. 380/2024 -E del Jutjat Contenciós-Administratiu núm. 15 de Barcelona, interposat 
per la Comunitat de Propietaris Avda. Mediterrani 3 Escala B, Comunitat de Propietaris 
Pça. Blas Infante 7 Escala B, Comunitat de Propietaris Pça. Sant Miquel del Cros 4 Escala 
A, contra la resolució 1143 de data 28 de maig de 2024 que ordenava l’execució d’unes 
obres d’impermeabilització de les terrasses dels diferents edificis de les Comunitats 
afectades.

- Decret núm. 2195/2024 de data 18 d’octubre de 2024, relatiu a la contractació 
mitjançant contracte laboral fix d’un a Tècnic de Cultura i Festes, grup de classificació A2, 
de la plantilla de personal laboral de l’Ajuntament, des del dia 1 de novembre de 2024.

- Decret núm. 2242/2024 de data 28 d’octubre de 2024, relatiu a l’aprovació de l’Acord 
de col·laboració per a la formació pràctica en centres de treball per a la realització de les 
pràctiques d’alumne estudiant de Cicle Mig de Gestió Administrativa (AG10) de l’INS 
Miquel Biada.

- Decret núm. 2253/2024 de data 29 d’octubre de 2024, relatiu a l’acord d’aquest 
Ajuntament per actuar com acusació particular en els processos relatius a les Diligències 
urgents- judici ràpid núm. 132/2024-M, relatius al presumpte delicte d’amenaces contra 
una treballadora municipal.

- Decret núm. 2259/2024 de data 29 d’octubre de 2024, relatiu a l’aprovació de 
l’expedient de modificació de crèdits núm. 7/2024 del pressupost de l’Ajuntament 
d'Argentona, exercici 2024, per un import total d’ 1.104.981,60€ i sota les modalitats de 
transferència de crèdits i generació de crèdits.

- Decret núm. 2323/2024 de data 7 de novembre de 2024, relatiu a l’aprovació de 
l’acord de col·laboració per a la formació pràctica en centres de treball per a la realització 
de les pràctiques d’una alumna de l’Escola CEE L’Horitzó.””

Van quedar-ne assabentats

3. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

ESPORTS

5.1. Canvi de nom del Pavelló Nou pel de Pavelló Carme Famadas i Soler

“”En data 18 de setembre de 2024 es va portar al Consell Municipal d’Esports per a la seva 
valoració el canvi de nom de l’actual Pavelló Esportiu Municipal pel de Carme Famadas i 
Soler, recentment traspassada. Proposta que es va aprovar per unanimitat com així 
consta en l’esborrany de l’acta de l’esmentada sessió que s’adjunta a l’expedient. 
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Reforçant també la proposta, el Club Bàsquet Argentona va sol·licitar aquest canvi de 
nom del pavelló esportiu municipal amb instància amb registre d’entrada 2024/11210 de 
data 25 de setembre de 2024. 

El dia 7 d’octubre de 2024, el regidor i tècnic d’Esports han signat un informe constatant 
el recolzament de la iniciativa per aquest canvi de nom del pavelló esportiu. 

Els motius que fan a la Carme Famadas i Soler mereixedora d’aquest reconeixement 
arrelen en la seva extensa trajectòria esportiva, que va portar el nom de la Vila 
d’Argentona fora de les fronteres d’aquest país. Capitana del CIC i motor del bàsquet 
femení, va ser una peça clau en la visibilitat i incorporació de les dones a l’Esport. 

Per tot l’anterior, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords:

Primer.- Canviar el nom del Pavelló esportiu municipal pel de “Pavelló Esportiu Municipal 
Carme Famadas i Soler”.

Segon.- Comunicar el present acord als Serveis Personals, Generals i Territorials de 
l’Ajuntament d’Argentona i al departament de Comunicació.

Tercer.- Donar trasllat de l’acord a Transparència a efectes de publicitat i Transparència. 

Quart.- Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, 
procedeix interposar recurs contenciós administratiu davant els Jutjats Contenciosos 
Administratius de Barcelona, en el termini de dos mesos a comptar des del dia següent 
de la seva notificació.

Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el 
mateix òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar des del dia següent de la 
seva notificació.””

Sra. alcaldessa.- Li donaré la paraula al regidor d’esports, Joan Garachana, que és 
respecte el canvi de nom del pavelló nou. 

Sr. Joan Garachana.- Bé, en primera instància, haurem d’aprovar la modificació que hi 
ha hagut en el nom. Fa qüestió de dos mesos vam passar pel consell de l’esport la 
proposta que es portava, treballada conjuntament amb el bàsquet, ens la van proposar 
com a govern, la vam veure molt adient, i en el propi consell es va aprovar per 
unanimitat. Tots sabem de l’impacte i el bagatge que ha tingut la Carme Famadas i Soler 
en el municipi i arreu d’ell. Vam veure la proposta com algo molt encertat i crèiem adient 
portar-ho. Fa dos mesos ja vam fer la proposta. Hem hagut de, hem requerit aquest 
temps perquè també l’hem fet passar pel consell del nomenclàtor. En aquest consell hi va 
haver una petita modificació, on ens van demanar, juntament a proposta en la junta de 
govern, que s’afegissin els dos cognoms. I, a més a més, parlant amb la família, 
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comentàvem si havia de ser amb la “i” i deien que la valoració almenys de la germana 
gran, que era la matriarca de la família, deia que trobava molt adient, perquè, en aquest 
sentit, doncs, com és un criteri català que es posa la “i” entre els dos cognoms, i a més a 
més, en dos cognoms que acaben i comencen amb la mateixa lletra, es posa la “i” per a 
facilitar l’afonia. Llavors, en aquest sentit, hauríem d’aprovar primer la modificació, que 
s’hauria d’aprovar que el nom del pavelló fos pavelló municipal Carme Famadas i Soler. 

Sra. alcaldessa.- El primer és votar aquesta esmena, perquè la proposta que se us ha fet 
arribar només posava Carme Famadas i afegim “i Soler” darrera. Per tant, primer passem 
a votar l’esmena que ha proposat el regidor. Vots a favor?

Sotmesa a votació l’esmena proposada pel regidor Joan Garachana, s’aprova per 
unanimitat de tots els presents (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan 
Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel 
Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl 
Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi 
Blanco Mora, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i 
Susana López Rico)

Sra. alcaldessa.- I ara sí que passaríem a votar el que se us ha passat d’acord, que és 
canviar el nom del pavelló esportiu municipal pel de pavelló esportiu municipal Carme 
Famadas i Soler. Això es passarà als departaments de la casa per poder fer el que 
correspon un cop aprovat i poder posar el nom en el pavelló, que ja s’hi està treballant. 

Sr. Joan Garachana.- En aquest sentit, comunicar que no només és traslladar i posar el 
nom en el propi pavelló, sinó que també la intenció és que dins, al que és el hall del propi 
pavelló, hi hagi una explicació amb el recorregut que va tenir, no només la Carme, 
enteníem que la Carme sempre ha volgut transmetre i comunicar que no era ella sola la 
que portava tot aquest pes, sinó que era qüestió d’un equip, per tant, ja s’està treballant 
perquè en l’interior del pavelló expliqui el perquè del nom i també una mica el recorregut 
que hi ha hagut amb el CIC.

Sra. alcaldessa.- A veure un moment, les paraules del públic són al final. Ho dic perquè 
no ens podem saltar el reglament. Hi ha paraules de diferents regidors. Me l’ha demanat 
el Sr. Fragoso. Algú més?

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, Sra. alcaldesa. Nuestro grupo, por supuesto, que 
votaremos que sí. Lo único que era una pequeña… un prec que queríamos hacer. 
Sabemos que la zona esportiva se llama Raúl Paloma, lo sabemos todos los argentonins, 
pero la verdad que no hay ningún sitio que lo ponga. Ya lo dejo puesto para que, cuando 
se pueda, se haga. Al igual que cuando se entra al pueblo, para que la gente que venga 
de fuera, sepa dónde está la zona deportiva Raúl Paloma. Solo ese apunte.

Sra. alcaldessa.- L’agafem. Hi ha en Bernat Calvo.
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Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies. Bé, com a president de la comissió del nomenclàtor, 
que és una, no sé si ho sabeu, però ja existeix aquesta comissió del nomenclàtor a 
l'Ajuntament d’Argentona, on passen aquestes qüestions de canvis o per a posar noms 
de carrers o equipaments municipals, com a regidor del patrimoni tinc l’honor de presidir 
aquesta comissió, volia agrair a tots els membres que en formen part, doncs, que tots 
donessin suport a aquesta iniciativa, al CBA, també, la regidoria d'esports, també, que ha 
estat molt darrere d’aquesta qüestió, perquè arribés a bon terme. I crec que és una molt 
bona decisió, que aquest espai dugui un nom com el de Carme Famadas, perquè 
l’equipament no tenia nom i una persona del bagatge professional de la Carme Famadas, 
doncs, per mi era essencial. I crec que té tota la lògica del món. Sí que és veritat, 
segurament tot els aquí presents, almenys crec que tots coneixem el bagatge i la figura 
de la Carme Famadas, simplement, si voleu, puc llegir unes frases una mica de les seves 
fites principals. Probablement molts dels que ens esteu escoltant ja coneixeu la Carme 
Famadas i el que ha fet. De fet, recentment, se la va homenatjar, just després del traspàs, 
tot i que havia de ser un homenatge en vida, al centre parroquial, i la veritat que va ser 
un acte molt emotiu, perquè va ser just molt pocs dies després del seu traspàs. Però sí 
que, bueno, volia comentar respecte la Carme Famadas, que va començar a practicar el 
bàsquet al col·legi de la Immaculada Concepció, en un equip nascut a instàncies de Sor 
Plàcida, tenint la Carme només 12 anys, i sent entrenada per l’Esteve Canal. Aviat va 
començar a destacar en aquell equip femení, que des del 1956 fins la seva dissolució l’any 
65, es va anar proclamant campió o subcampió de tots els tornejos on va participar, ja fos 
els de l’obra sindical de educación y descanso, inicialment, com després a la federació 
catalana, arribant a quedar subcampiones de Catalunya i amb dret a competir a la lliga 
nacional. Si bé els requeriments de les instal·lacions feren impossible que jugués amb el 
CIC, el col·legi Immaculada Concepció, al centre parroquial. Si bé, foren fitxades vàries 
d’elles d’aquell gran equip, pel nou equip de bàsquet mataroní, on la Carme hi va jugar 
fins l’any 1977. I després, milità a les files del Vilassar de Mar fins l’any 1979, ascendint 
l'equip a primera divisió. Finalment, retornà al bàsquet argentoní femení, conegut com a 
CP Santillana, pel nom del patrocinador. Amb una visió de joc única, una habilitat 
impressionant i una determinació ferma, la Carme va liderar l'equip del CIC Argentona 
cap a nombroses victòries. La seva qualitat com a jugadora, especialment per la seva 
agilitat i precisió en el tir, van ser fonamentals per aconseguir els trofeus que avui ens 
recorden la seva grandesa i la del seu equip, el CIC. Les seves gestes ens han quedat 
gravades en la memòria col·lectiva com aquells partits emocionants on, amb la seva 
presència al camp, sabia contagiar l’esperit de lluita i entusiasme a les seves companyes. 
Aquesta qualitat dins l’equip i a nivell individual li van permetre ser seleccionada per la 
federació espanyola del bàsquet, fins en 24 ocasions, i a ser guardonada com la millor 
jugadora de bàsquet a Espanya dels anys 1970, 71, 72 i 73, així com aconseguir la medalla 
de plata de la federació catalana de bàsquet, el trofeu històric del bàsquet català, el 
premi de la fundació bàsquet català i l’escut d’or i brillants del club de bàsquet de Mataró 
l’any 1972. Argentona va gaudir d’un gran reconeixement popular, juntament amb les 
demés jugadores del CIC. Si bé no fou fins molt més recentment, l’any 2023, quan foren 
reconegudes amb la medalla d’honor de la vila d’Argentona. A través d’aquesta concessió, 
que es va fer efectiva el 17 de març d’aquell any, es va voler reconèixer per tot el Ple de 
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l'Ajuntament d’Argentona, les referents argentonines, la seva trajectòria i el camí que van 
recórrer en el context social de l’època. La importància que va tenir l’equip i les seves 
jugadores com a pioneres en l'àmbit esportiu. Com a mostra d’agraïment, l'Ajuntament 
d’Argentona atorgà la medalla d’honor a l’equip femení del bàsquet per la seva 
repercussió quan van arribar a la final del torneig europeu junior, essent-ne campiones 
l’any 1959 a Lovaine i el 1961 a Estrasburg. I sots campiones el 1960 a Sant Sebastià. Però 
més enllà de tots els títols i medalles, la Carme Famadas va ser un exemple dels valors. 
L’esforç, la constància, el treball en equip i la passió pel bàsquet, va ser una líder nata 
capaç de motivar i inspirar totes les seves companyes, fent-les creure en les seves 
capacitats i en el potencial de l'equip. Va ensenyar-nos que amb esforç i dedicació es 
poden assolir somnis que semblaven inabastables. Per tant, doncs, volem donar les 
gràcies a la família Carme Famadas, també, per acceptar aquesta proposta i unir-nos 
també a aquest reconeixement merescut a la figura. Així que moltes gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies, Sr. Calvo. Un moment, per afegir, abans de tornar la paraula a 
un regidor...

Sr. Joan Garachana.- Jo esperava poder fer una mica d’explicació després de la votació, 
per no condicionar-la. Tot i així, aprofitaré només a afegir que una de les coses que sí que 
també ens complau de poder-ho portar avui és la coincidència amb el dia que hi ha, 25N. 
A més a més, a part de l’esforç, que fos una líder en aquell moment, i això ho vam dir 
també en un Plenari, quan vam poder fer també l’homenatge, és que en aquells anys era 
també molt difícil que la figura de la dona estigués vinculada a l’esport. Això ho va portar 
arreu d’Espanya, arreu de Catalunya i arreu d’Europa. Encara tenia un missatge molt més 
gran que tot lo que pogués traspassar a part dels triomfs esportius, i per això a dia d’avui, 
un dia, tal dia com avui, encara té més importància. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Bé, doncs jo, en la línia del que acaba de dir el regidor, el que volia 
era assenyalar això, que estem davant d’una persona, una referent, una esportista, dona, 
i estem nombrant part del nostre equipament amb un nom de dona que ha estat un 
referent per moltes esportistes que han vingut darrere. Per tant, ens hem de felicitar com 
a Ple, ens hem de felicitar com a poble, perquè estem posant en valor que l’esport no 
només és masculí, com sembla, a vegades sembla, perquè és el que es veu 
majoritàriament, l’esport que fan els homes, sinó que pot ser i ha estat a Argentona des 
de fa molts anys també, l’esport pot ser molt femení. Per això jo, bueno, em felicito i 
felicito als regidors, i al consell i als que han portat aquesta proposta al Ple, i al 
nomenclàtor, per acceptar-la, i si ja estic orgullosa de la nostra zona esportiva, que podria 
estar bastant millor, però estamos en ello, no, senyor regidor? Ara estarem més 
orgullosos tots pel nom que tindrà. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- No sé si hi han més paraules? No? Doncs passaríem a la votació. 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

57
e5

af
7f

80
0b

44
78

b
19

02
a1

8f
68

8a
61

00
01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Xavier Ortega
Codines

07/01/2025 Secretari
accidental

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

07/01/2025 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         619

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada, que s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. 
Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba 
Duran, Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico)

BENESTAR ANIMAL

3.2. BENESTAR ANIMAL – SANCIONADOR – Arxiu - Exp. 2024/1422

“”En data 25 de maig de 2024, per acord del Ple Corporatiu celebrat en sessió ordinària, 
s’incoa expedient sancionador i s’atorga un termini d’audiència de deu dies, al Sr. 
Otmane EH. EG, com a autor presumptament responsable d’una infracció molt greu 
prevista a l’article 13 de la Llei 50/1999 sobre Règim Jurídic de la Tinença d’Animals 
Potencialment Perillosos, consistent en tenir un gos considerat com a potencialment 
perillós sense tenir la llicència corresponent i d’una infracció greu prevista a l’article 13.2 
d) de la Llei 50/1999 sobre Règim Jurídic de la Tinença d’Animals Potencialment Perillosos, 
consistent en portar un gos potencialment perillós en llocs públics sense morrió i sense 
cadena. La resolució es notifica en data 26 de juny de 2024.

En data 8 d’octubre de 2024, la instructora de l’expedient emet informe jurídic que es 
transcriu a continuació, prèviament anonimitzat:

“.../...
Expedient número: 2024/1422
Procediment: Procediment sancionador de la normativa de benestar animal 

INFORME JURÍDIC

Antecedents 

Primer.- Com a conseqüència de l’informe subscrit per la tècnica de medi 
ambient, en data 12 d’abril de 2024, de l’informe jurídic emès en la mateixa data 
així com de les diligències 276788/2024 instruïdes per la Policia Local d'Argentona, 
s’incoa procediment sancionador (expedient 2023/1422) contra Sr. Otmane Eh EG 
com a presumpte responsable d’una infracció molt greu i una altra de greu de la 
normativa de tinença d’animals potencialment perillosos, per conduir un gos de 
raça potencialment perillosa (GPP), lligat, però sense morrió, sense tenir la 
llicència administrativa de tinença i conducció corresponent. 

L’acord d’incoació es notifica a l’interessat el dia 26 de juny de 2024. En la 
notificació de la incoació del procediment es va donar un termini d’audiència de 10 
dies per a presentar al·legacions i la documentació que es considerés convenient.
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Transcorregut el termini concedit per a la presentació d’al·legacions, documents o 
informacions, no s’ha presentat cap al·legació, documents o informació. Per 
aquest motiu, a tenor de l’article 64.2 f) de la Llei 39/2015 d’1 d’octubre de 
Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques transcorregut 
el termini acordat, no s’ha proposat la realització de la prova.

Segon.- En data 23 d’agost de 2024, la instructora de l’expedient en compliment de 
l’article 89.2 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú 
de les administracions públiques a la vista de les actuacions practicades en 
l’expedient sancionador formula la proposta de resolució la qual es notifica a 
l’interessat en la mateixa data. 

Tercer.- En data 5 de setembre de 2024, l’interessat aporta justificant del 
pagament realitzat en data 9 de juliol de 2024, en el termini d’al·legacions.

Consultats els arxius municipals, es constata que l’interessat va efectuar el 
pagament en la data senyalada. 

Als anteriors antecedents de fet, els hi són d’aplicació les següents, 
Consideracions jurídiques

D’acord amb el que disposa l’art. 85.3 de la llei 39/2015 d’1 d’octubre de 
Procediment comú de les Administracions Públiques, el pagament voluntari per 
part del presumpte responsable, en qualsevol moment anterior a la resolució, 
implicarà la finalització del procediment.

Conclusions 

En vista dels antecedents de fet i les consideracions jurídiques del present informe 
així com la documentació consultada a l’expedient, s’informa el següent:

Primer.- Finalitzar el procediment i arxivar l’expedient sancionador atès que 
un cop fet el pagament voluntari de la sanció i el reconeixement de la 
responsabilitat procedeix la finalització del procediment, de conformitat amb el 
que disposa l´article 85.2 de la Llei 39/2015, d´1 d´octubre, de procediment 
administratiu comú de les administracions públiques.

Segon.- Notificar la present resolució a l’interessat. 

Aquest és el meu criteri, el qual sotmeto a qualsevol altre millor fonamentat en 
dret.”

Per tot l’anterior, es proposa al Ple Municipal l’adopció dels següents acords:
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Primer.- Donar per finalitzades les actuacions administratives corresponents a 
l'expedient sancionador número 2024/1422, en relació a una infracció molt greu 
prevista a l’article 13 de la Llei 50/1999 sobre Règim Jurídic de la Tinença d’Animals 
Potencialment Perillosos, consistent en tenir un gos considerat com a potencialment 
perillós sense tenir la llicència corresponent i a una infracció greu prevista a l’article 13.2 
d) de la Llei 50/1999 sobre Règim Jurídic de la Tinença d’Animals Potencialment Perillosos, 
consistent en portar un gos potencialment perillós en llocs públics sense morrió i sense 
cadena, de conformitat amb la part expositiva de la present resolució.

Segon.- Notificar aquesta resolució als interessats i a serveis territorials, als efectes 
d’incoar els expedients preceptius que resultin pertinents.

Tercer.- Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa, s’haurà d’interposar 
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Barcelona, 
en el termini de dos mesos a comptar des del dia hàbil següent al de la recepció de la 
seva notificació. Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de 
reposició davant el mateix òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar des del 
dia següent de la seva notificació.”” 

Sra. alcaldessa.- És un expedient que es va obrir per sancionar per uns fets, doncs, a un 
propietari d’un gos. En aquest cas, lo que fem és arxivar ja aquest expedient, perquè ja 
s’ha acabat el procés i ja s’ha fet efectiu tot el tema de les sancions. Alguna pregunta al 
respecte? Doncs passaríem a la seva votació. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
Isidre Viñas Llebot, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, M. Montserrat 
Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català, Mariona 
Pasqual Villahoz i Susana López Rico)

4. Propostes urgents

4.1. Aprovació del Pressupost General de l’Ajuntament per a l’exercici 2025

“”Vist l’expedient núm. 2024/4239 tramitat en relació a l’aprovació del Pressupost General 
del municipi per a l’any 2025.

Atès que en data 19 de novembre de 2024, s’ha emès l’informe jurídic sobre la legislació 
aplicable i el procediment a seguir.
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Atès que en data 20 de novembre de 2024 s’ha emès l’informe d'Intervenció sobre 
l'aprovació del pressupost i l’informe sobre el càlcul de l'estabilitat pressupostària i la 
sostenibilitat financera.

Atès que en data 20 de novembre de 2024, s’ha emès l’informe de control permanent no 
planificable sobre el Pressupost General de l’exercici 2025 que es presenta a aprovació, 
amb el resultat de conformitat amb observacions.

I, de conformitat amb allò establert en la secció 1a. del capítol primer del títol VI del Reial 
Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora 
de les hisendes locals, a l’Ordre EHA/3565/2008, de 3 de desembre, per la qual s’aprova 
l’estructura dels pressupostos de les entitats locals, modificada per l’Ordre 
HAP/419/2014, de 14 de març, i a l’article 112 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de 
les bases de règim local, al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents

ACORDS:

Primer.- Aprovar inicialment i, en cas de que en el termini d’informació pública no es 
presentin reclamacions o suggeriments, definitivament el PRESSUPOST GENERAL 
MUNICIPAL PER A L’EXERCICI 2025, el qual, de conformitat amb allò previst a l’article 
164 del RDL 2/2004 queda integrat per:

1. El pressupost de l'Ajuntament d’Argentona, amb les seves bases d'execució, i
2. L’estat de previsió de despeses i d’ingressos de la societat municipal Aigües 

d'Argentona, SA.

1. PRESSUPOST DE L’AJUNTAMENT D’ARGENTONA per un import total de 
29.235.548,25€, amb el següent desglossament:

Classificació per àrees:

PRESSUPOST DE DESPESES 2025 
ÀREA Crèdits inicials

1 - ALCALDIA 3.476.436,20 €

2 - SERVEIS GENERALS 1.325.990,07 €

3 - SERVEIS PERSONALS 11.725.646,92 €

4 - SERVEIS TERRITORIALS 10.595.669,15 €

5 - SERVEIS ECONÒMICS 1.699.544,32 €

6- MUSEU 412.261,59 €

TOTAL 29.235.548,25 €

Classificació orgànica:
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PRESSUPOST DESPESES 2025
Orgànica Descripció Crèdits inicials
0100 ALCALDIA 413.679,40 €

0101 COMUNICACIÓ 20.827,73 €

0110 RECURSOS HUMANS 361.655,57 €

0111 ADMINISTRACIÓ DE PERSONAL 156.229,00 €

0112 PREVENCIÓ DE RISCOS LABORALS 10.930,45 €

0120 PARTICIPACIÓ 92.908,93 €

0121 COHESIÓ 281.623,50 €

0130 SEGURETAT 1.686.868,83 €

0131 MOBILITAT 232.800,00 €

0132 PROTECCIÓ CIVIL 100,00 €

0150 RADIO MUNICIPAL 203.812,79 €

0151 BUTLLETÍ MUNICIPAL 15.000,00 €

0200 SERVEIS GENERALS 930.915,39 €

0202 AJUNTAMENT ANTIC 100.000,00 €

0220 SOCIETAT DIGITAL I NOVES TECNOLOGIES 205.074,68 €

0300 SERVEIS PERSONALS 203.579,44 €

0306 LA SALA 180.000,00 €

0307 CASA GÒTICA 100.000,00 €

0308 BIBLIOTECA MUNICIPAL 5.642.950,52 €

0310 CULTURA 260.963,58 €

0311 FESTA MAJOR D'ESTIU 118.100,00 €

0312 FESTA MAJOR D'HIVERN 34.491,29 €

0313 ACTES CULTURALS I FESTES TRADICIONALS 130.650,00 €

0318 TURISME 17.932,62 €

0320 EDUCACIÓ 229.651,82 €

0321 ESCOLA BERNAT DE RIUDEMEIA 14.500,00 €

0322 ESCOLA D'ARGENTONA 59.500,00 €

0323 ESCOLA SANT MIQUEL DEL CROS 14.000,00 €

0324 ESCOLA LES FONTS 109.500,00 €

0325 ESCOLA BRESSOL CARGOL TREUBANYA 234.955,44 €

0326 INSTITUT ENSENYAMENT SECUNDARI 12.400,00 €

0327 ESCOLA BRESSOL EL BOSQUET 525.913,11 €

0328 PROGRAMES DE FORMACIÓ I INSERCIÓ 11.200,00 €

0330 ESPORTS 450.875,94 €

0331 ACTIVITATS ESPORTIVES I DE LLEURE 7.000,00 €

0333 PAVELLÓ ESPORTIU MUNICIPAL 150,00 €

0334 CAMP ESPORTIU MUNICIPAL 1.350,00 €

0335 CAMP DE FUTBOL DEL CROS 1.300.000,00 €
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0338 PISCINA MUNICIPAL 293.610,00 €

0340 ACCIÓ SOCIAL I COOPERACIÓ 872.940,52 €

0341 SANITAT AMBIENTAL 93.680,52 €

0344 IGUALTAT, FEMINISME I LGTBIQ+ 22.903,93 €

0346 CASAL DE LA GENT GRAN "CENTRE" 46.100,00 €

0347 CASAL DE LA GENT GRAN "CROS" 500,00 €

0348 GENT GRAN 66.300,00 €

0350 JOVENTUT 304.026,94 €

0360 DESENVOLUPAMENT LOCAL 246.631,75 €

0362 SERVEI OCUPACIÓ 9.005,00 €

0363 FORMACIÓ SEMPRE 11.250,00 €

0364 EMPRESA I EMPRENEDORIA 11.550,00 €

0365 COMERÇ 87.484,50 €

0400 SERVEIS TERRITORIALS 733.876,92 €

0411 URBANISME I OBRES 345.853,95 €

0430 SERVEIS I ESPAI PÚBLIC 6.470.684,83 €

0432 CEMENTIRI MUNICIPAL 103.500,00 €

0440 SOSTENIBILITAT 1.358.259,28 €

0441 DEIXALLERIA MUNICIPAL 240.000,00 €

0500 SERVEIS ECONÒMICS 572.329,22 €

0501 TRESORERIA I RECAPTACIÓ 165.000,00 €

0510 DEUTE PÚBLIC 962.215,10 €

0600 MUSEU 315.824,25 €

0601 EXPOSICIONS I ALTRES ACTIVITATS - MUSEU 16.087,34 €

0603 FESTIVAL INTERNACIONAL DE CERÀMICA ARGILLÀ 22.350,00 €

0604 BOTIGA MUSEU DEL CÀNTIR 58.000,00 €

2200 ASSEGURANCES 90.000,00 €

4121 MANTENIMENTS-COHESIÓ 12.224,70 €

4130 MANTENIMENTS-SEGURETAT 25.505,15 €

4150 MANTENIMENTS-RÀDIO MUNICIPAL 3.544,73 €

4200 MANTENIMENTS - SERVEIS GENERALS 89.269,90 €

4300 MANTENIMENTS - SERVEIS PERSONALS 181.154,91 €

4307 MANTENIMENTS-CASA GÒTICA 19.165,23 €

4308 MANTENIMENTS-BIBLIOTECA MUNICIPAL 19.767,05 €

4311 MANTENIMENTS - FESTA MAJOR 1.100,00 €

4315 MANTENIMENTS-CASA PUIG I CADAFALCH 1.075,00 €

4320 MANTENIMENTS - EDUCACIÓ 562.219,97 €

4330 MANTENIMENTS - ESPORTS 223.351,99 €

4345 MANTENIMENTS-DISPENSARI EL CROS 12.574,94 €

4430 MANTENIMENTS - SERVEIS I ESPAI PÚBLIC 184.310,02 €

4432 MANTENIMENTS-CEMENTIRI MUNICIPAL 6.481,05 €
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4434 MANTENIMENTS-MERCAT MUNICIPAL 1.749,53 €

 Total 29.235.548,25 €

Classificació per programes:

PRESSUPOST DE DESPESES 2025
Program
a

Descripció
Crèdits 
inicials

11 DEUTE PÚBLIC. 962.215,10 €

 DEUTE PÚBLIC. 962.215,10 €

130 ADM. GENERAL SEGURETAT I PROTECCIÓ CIVIL. 1.615.973,10 €

132 SEGURETAT I ORDRE PÚBLIC. 20.187,50 €

133 ORDENACIÓ DEL TRÀNSIT I DE L’ESTACIONAMENT. 116.800,00 €

134 MOBILITAT URBANA 3.000,00 €

135 PROTECCIÓ CIVIL 100,00 €

150 ADM. GENERAL HABITATGE I URBANISME. 1.323.864,68 €

151 URBANISME: PLANEJAMENT, GESTIÓ, EXECUCIÓ I DISCIPLINA URBANI 10.000,00 €

1521 PROMOCIÓ I GESTIÓ D’HABITATGE DE PROTECCIÓ PÚBLICA 7.200,00 €

1532 VIES PÚBLIQUES 2.944.000,00 €

160 CLAVEGUERAM 165.000,00 €

161 PROVEˇMENT DOMICILIARI D’AIGUA 624.000,00 €

1621 RECOLLIDA DE RESIDUS. 782.079,00 €

1622 GESTIÓ DE RESIDUS SÒLIDS URBANS 243.400,00 €

1623 TRACTAMENT DE RESIDUS 375.154,32 €

163 NETEJA VIÀRIA. 814.124,00 €

164 CEMENTIRI I SERVEIS FUNERARIS. 109.981,05 €

165 ENLLUMENAT PÚBLIC. 649.693,10 €

170 ADM. GENERAL MEDI AMBIENT 196.875,96 €

171 PARCS I JARDINS. 879.352,31 €

1720 PROTECCIÓ I MILLORA DEL MEDI AMBIENT. 4.000,00 €

1721 PROTECCIÓ CONTRA LA CONTAMINACIÓ ACÚSTICA, LUMÍNICA I ATMOF. 11.500,00 €

 SERVEIS PÚBLICS BÀSICS 10.896.285,02 €

221 ALTRES PRESTACIONS ECONÒMIQUES A favor D’EMPLEATS. 28.000,00 €

231 ASSIST¨NCIA SOCIAL PRIMÀRIA 1.094.192,55 €

2311 ASSIST¨NCIA SOCIAL PRIMÀRIA - Cohesió 20.224,70 €

2312 ASSIST¨NCIA SOCIAL PRIMÀRIA - Treball als barris 225.758,10 €

2313 ASSIST¨NCIA SOCIAL PRIMÀRIA - Joventut 304.026,94 €

241 FOMENT DE L’OCUPACIÓ. 192.742,81 €

 ACTUACIONS DE PROTECCIÓ I PROMOCIÓ SOCIAL 1.864.945,10 €

311 PROTECCIÓ DE LA SALUBRITAT PÚBLICA 93.680,52 €

312 SERVEIS ASSISTENCIALS I CENTRES M¨DICS 12.574,94 €
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320 ADM. GENERAL EDUCACIÓ 219.402,34 €

323 FUNCIONAMENT CENTRES ENSENYAMENT PREESCOLAR, PRIMÀRIA I EDUC. 616.388,06 €

326 SERVEIS COMPLEMENTARIS D’EDUCACIÓ 976.800,46 €

330 ADMINISTRACIÓ GENERAL DE CULTURA. 165.904,87 €

3321 BIBLIOTEQUES PÚBLIQUES 5.782.717,57 €

3322 ARXIUS 22.165,23 €

333 EQUIPAMENTS CULTURALS I MUSEUS 666.681,73 €

334 PROMOCIÓ CULTURAL. 187.687,34 €

3345 FESTIVAL SENSE PORTES 43.600,00 €

3346 FESTIVAL INTERNACIONAL DE CERÀMICA ARGILLÀ 22.350,00 €

336 PROTECCIÓ I GESTIÓ DEL PATRIMONI HISTÒRIC-ART˝STIC. 1.075,00 €

338 FESTES POPULARS 252.300,00 €

340 ADMINISTRACIÓ GENERAL D’ESPORTS. 424.225,02 €

341 PROMOCIÓ I FOMENT DE L’ESPORT. 42.450,00 €

342 INSTAL•LACIONS ESPORTIVES. 1.848.011,99 €

 PRODUCCIÓ DE BÉNS PÚBLICS DE CARÀCTER PREFERENT 11.378.015,07 €

425 ENERGIA. 750,00 €

430 ADM. GENERAL DE COMER˙, TURISME I EMPRESA 143.323,80 €

4312 MERCATS, ABASTAMENTS I LLOTGES 1.749,53 €

432 INFORMACIÓ I PROMOCIÓ TUR˝STICA. 75.102,66 €

433 DESENVOLUPAMENT EMPRESARIAL. 19.750,00 €

4412 ALTRE TRANSPORT DE VIATGERS 101.500,00 €

 ACTUACIONS DE CARÀCTER ECONÒMIC 342.175,99 €

912 ÒRGANS DE GOVERN. 449.285,70 €

920 ADMINISTRACIÓ GENERAL. 2.120.908,08 €

924 PARTICIPACIÓ CIUTADANA 273.529,15 €

925 ATENCIÓ ALS CIUTADANS 250.859,82 €

929 IMPREVISTOS I FUNCIONS NO CLASSIFICADES. 30.000,00 €

931 POL˝TICA ECONÒMICA I FISCAL. 502.329,22 €

932 GESTIÓ DEL SISTEMA TRIBUTARI. 165.000,00 €

 ACTUACIONS DE CARÀCTER GENERAL 3.791.911,97 €

 Total
29.235.548,25 
€

Classificació econòmica:

PRESSUPOST D'INGRESSOS
2025

CAP. DENOMINACIÓ Previsions inicials
1 IMPOSTOS DIRECTES  7.950.000,00 € 
2 IMPOSTOS INDIRECTES  460.000,00 € 
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3 TAXES I ALTRES INGRESSOS  3.607.231,43 € 
4 TRANSFERÈNCIES CORRENTS  5.947.557,20 € 

5 INGRESSOS PATRIMONIALS  40.376,16 € 
 Total ingressos corrents 18.005.164,79 €
6 ALIENACIÓ INVERSIONS REALS 0,00 €
7 TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL 3.073.998,00 €
 Total ingressos capital 3.073.998,00 €
8 ACTIUS FINANCERS 1.246.396,12 €
9 PASSIUS FINANCERS 6.909.989,34 €
 Total ingressos financers 8.156.385,46 €

TOTAL 29.235.548,25 €

PRESSUPOST DE DESPESES
2025

CAP. DENOMINACIÓ Crèdits inicials
1 DESPESES DE PERSONAL 7.468.661,36 €
2 DESPESES EN BÉNS CORRENTS I SERVEIS 7.869.993,89 €
3 DESPESES FINANCERES 270.296,19 €
4 TRANSFERÈNCIES CORRENTS 561.294,14 €
5 FONS CONTINGÈNCIA I ALTRES IMPREVISTOS 30.000,00 €
 Total despeses corrents 16.200.245,58 €
6 INVERSIONS REALS 12.320.386,46 €
7 TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL 4.000,00 €
 Total despeses capital 12.324.386,46 €
8 ACTIUS FINANCERS 10.000,00 €
9 PASSIUS FINANCERS 700.918,21 €
 Total despeses financeres 710.918,21 €

TOTAL 29.235.550,25 €

2. PRESSUPOST O ESTAT DE PREVISIÓ DE DESPESES I INGRESSOS DE LA SOCIETAT 
MUNICIPAL AIGÜES D'ARGENTONA, SA.

PREVISIONS DESPESES 2.816.832,05 €

PREVISIONS INGRESSOS 2.816.832,05 €

De conformitat amb el que disposa l'article 165 del Reial Decret Legislatiu 2/2004 del 5 de 
març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, del 
conjunt de pressupostos de l'entitat, dels organismes autònoms i de les societats en 
resulta el PRESSUPOST GENERAL del municipi d'Argentona per a l'any 2025, el qual té el 
següent desplegament per capítols: 
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ESTAT D'INGRESSOS CONSOLIDAT

CAP. DENOMINACIÓ TOTAL

1 IMPOSTOS DIRECTES 7.950.000,00

2 IMPOSTOS INDIRECTES 460.000,00

3 TAXES I ALTRES INGRESSOS 6.231.060,84

4 TRANSFERÈNCIES CORRENTS 5.947.557,20

5 INGRESSOS PATRIMONIALS 148.378,80

 Operacions corrents 20.736.996,84

6 ALIENACIÓ INVERSIONS REALS 0,00

7 TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL 3.158.998,00

8 ACTIUS FINANCERS 1.246.396,12

9 PASSIUS FINANCERS 6.909.989,34

 Operacions de capital 11.315.383,46

TOTAL 32.052.380,30

ESTAT DE DESPESES CONSOLIDAT

CAP. DENOMINACIÓ TOTAL

1 PERSONAL 8.172.627,85

2 BÉNS CORRENTS I SERVEIS 9.977.859,75

3 DESPESES FINANCERES 275.296,19

4 TRANSFERÈNCIES CORRENTS 561.294,14

5
FONS DE CONTINGÈNCIA I ALTRES 
IMPREVISTOS

30.000,00

 Operacions corrents 19.017.077,93

6 INVERSIONS REALS 12.320.383,46

7 TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL 4.000,00

8 ACTIUS FINANCERS 10.000,00

9 PASSIUS FINANCERS 700.918,91

 Operacions de capital 13.035.302,37
TOTA

L
 32.052.380,30

(*) La societat municipal Aigües d’Argentona SA no està obligada a presentar el seu estat de previsió d’ingressos i despeses sota l’estructura pressupostària de 
l’Ordre EHA/3565/2008, de 3 de desembre. En la consolidació del pressupost general es descompten, a més a més de les operacions internes d’acord amb allò 
previst a l’article 117.1) del RD 500/1990, la transferència corresponent a les despeses financeres de repercussió del préstec destinat a millora de la xarxa, i també 
aquells conceptes pressupostats que no tenen un reflex pressupostari com són les amortitzacions de les inversions i la dotació per insolvència.

Segon.- Aprovar inicialment i, en cas de que en el termini d’informació pública no es 
presentin reclamacions o suggeriments, definitivament les Bases d’execució del 
pressupost municipal per a l’any 2025 que formen part d’aquest expedient.

Tercer.- Aprovar inicialment i, en cas de que en el termini d’informació pública no es 
presentin reclamacions o suggeriments, definitivament, la plantilla orgànica d’aquesta 
Corporació que s’adjunta com a annex a aquest pressupost, de conformitat amb allò 
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previst a l’article 283 del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Quart.- Publicar el pressupost, resumit a nivell de programes i capítols, juntament amb la 
plantilla de personal d'aquesta Corporació, en el Butlletí Oficial de la Província i en el 
tauler electrònic d'anuncis municipal, una vegada s’entengui aprovat definitivament. La 
plantilla de personal es publicarà també en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i 
s’enviarà còpia al Departament de Governació i Relacions Institucionals de la Generalitat 
de Catalunya i a l’administració de l’Estat.””

Sra. alcaldessa.- Abans de passar a l'explicació d'aquest pressupost, s’ha d’aprovar la 
urgència. Avui, en aquest cas, portem si s’escau a l’aprovació aquest pressupost que, 
malgrat des de finals d’octubre sabíem que el pressupost es portaria a aprovació, no ha 
sigut fins aquest dimecres passat que es va tenir tot l’expedient generat per portar al Ple 
d’avui. El dilluns passat, a les comissions informatives es va reclamar, per diferents grups 
polítics, la documentació del pressupost, i jo mateixa vaig facilitar per correu els PDF de la 
memòria d’alcaldia, l’informe de recursos humans i els ingressos, despeses i inversions 
en el format amb PDF, que s’havia emès per Serveis Econòmics aquell mateix dia. Tot i 
que les últimes dades econòmiques ja s’havien facilitat amb Excel uns dies abans, una 
setmana abans, i amb reunions individuals amb la resta de grups, es van poder 
compartir. Cert de que l’expedient, amb l’informe d’intervenció, no es va tenir fins al 
mateix dimecres i es va enviar el dijous al dematí, amb tots els documents junts. La 
importància de portar avui a aprovació aquest pressupost i per urgència és per poder 
tenir els 15 dies pertinents per poder fer l’exposició de tot aquest pressupost i que a 1 de 
gener puguem tenir aquesta eina per facilitar la feina a tècnics i treballadors de la casa. 
Per tant, el que primer es posa a votació és l’aprovació de la urgència d’aquests 
pressupostos. Si hi ha alguna qüestió? Digui’m, Sra. Sunyer.

Sra. Isabel Sunyer.- Com vostè ja ha dit, no hi ha l’informe d’intervenció o no hi era fins 
el dia 21. Tant intervenció com secretaria, l’informe, em refereixo, de la senyora 
interventora Gràcia, i a secretaria, també detallen que no han tingut temps d’analitzar el 
contingut del pressupost i, per tant, només fan una exposició de tots els documents que 
ha de contenir qualsevol pressupost. Per tant, estan analitzant només el procediment 
que hauria de mantenir el pressupost. I totes dues, pel seu costat, al·leguen falta de 
temps i immediatesa a l’hora de presentar aquests pressupostos. Per tant, el nostre grup 
d’Unitat, sabent que el procediment no s’ha fet com s’havia de fer, sabent que el 
pressupost és un dels documents més importants d’un Ajuntament, demanarem votar en 
contra d'aquesta urgència. 

Sra. alcaldessa.- Digui’m, Sr. Travesa.

Sr. Hèctor Travesa.- Ens afegim també al grup d’Unitat. Quan estàvem analitzant una 
mica la documentació, sobretot l’informe de secretaria, ens va vindre una mica el record 
de l’any passat, perquè diu exactament el mateix, l’informe de secretaria d’aquest any al 
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de l’any passat. És a dir, que no ha tingut temps per realitzar l’informe. Llavorens, 
entenem de que nosaltres necessitem aquest informe, l’informe de secretaria. I siguent 
una tercera part dels regidors, ho sol·licitem. No sé si... Vols que ho faci més formal, o...

Sra. secretària.- Sra. alcaldessa?

Sra. alcaldessa.- Sí, sí, digui.

Sra. secretària.- L’informe de secretaria està a l’expedient, com comentava la regidora 
Sunyer, només a nivell de documentació, si era el procediment a seguir. I, en tot cas, no 
és preceptiu, no se sent? Perdó. Comentava que l’informe de secretaria consta a 
l’expedient únicament a nivell de procediment i documentació que hi ha d’haver. És 
veritat que coincideix amb el de l’any passat, a nivell d’aquesta apreciació. I no és 
preceptiu l’informe de secretaria en el pressupost municipal, a no ser que el demani la 
Sra. alcaldessa, però prenc nota de que s’ha demanat per part de, entenc que és una 
tercera part dels regidors, perquè entenc que també se sumen els membres d’Unitat, i 
s’elaborarà un informe i s’incorporarà posteriorment. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Doncs passaríem a votar la urgència per poder presentar els 
pressupostos. 

Sotmesa a votació la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, s’aprova per 11 
vots a favor (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, 
M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, M. Montserrat Cervantes 
Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual 
Villahoz i Susana López Rico) i 5 vots en contra (Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
Isidre Viñas Llebot, Raúl Tornay Quintanilla i Hèctor C. Travesa Gómez)

Sra. alcaldessa.- Doncs ara sí que passarem a defensar, bueno, a presentar el 
pressupost. Abans de començar amb una projecció que, com l’any passat, farem aquí 
amb un PowerPoint, per anar seguint els números, abans d’entrar en el debat, sí que el 
que volia comentar és que hi han les bases d’execució, que van adjuntes en aquest 
pressupost, les quals només s’ha modificat quatre punts. Un és la base 4, en que s’ha 
ampliat la vinculació de les inversions per tal de que dins del mateix projecte, i respectant 
sempre el programa de despesa, es pugui adequar la partida econòmica al tipus de 
despesa que s’hagi de dur a terme. Un exemple doncs, és, inversions que tenim en 
equipaments esportius o genèriques en equipaments educatius, i que mantenint que la 
inversió sigui per aquí, que es pugui desglossar si és en obra, en maquinària o en 
instal·lació o mobiliari. I s’ha vinculat. La base 8 és que s’ha afegit com a crèdits 
ampliables les aplicacions relacionades amb el servei de recollida d’animals i execucions 
subsidiàries, en funció dels ingressos que es recaptin per sancions d’aquests tipus de 
l’ordenança de tinença d’animals. En aquest cas, aquí hem tingut aquest any unes 
despeses que no estava vinculat l’ingrés d’aquestes sancions que es fan per decomisos 
d’animals i llavors lo que hem fet ha sigut vincular-ho, perquè tal com entri diner, amb 
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aquestes sancions, vagi a incrementar per a poder fer front a les despeses que hi han del 
compliment de l’ordenança. La base 22, aquí s’ha revisat el text dels pagaments a 
justificar. En aquest cas, quan són puntuals, perquè encara que siguin reiteratius, hi 
pugui haver una bestreta de caixa fixa i agilitzi el circuit. I la base 27, que s’ha afegit un 
punt en els avals i garanties per establir els requisits que han de tenir per poder fer front 
i acceptar amb suport digital, que no hi era i ara molts ja ens venen amb suport digital. 
No sé si hi ha alguna qüestió sobre aquestes bases d’execució? Doncs ara sí que 
passaríem a explicar el pressupost. Si algú no ho veu, dels regidors, i vol anar entre el 
públic... Sí, i que baixa, ho hem provat... Si engegues el projector, a veure si es veu... Es 
veu o no? Sí, eh? Vinga. M’agradaria començar explicant que ha sigut complicat poder 
equilibrar aquest pressupost 2025. No es veu? A veure... Si abans ho hem fet... 

Sra. alcaldessa.- Doncs ara sí que ho podem veure. Doncs, tal com deia, volia agrair al 
personal de serveis econòmics, doncs han fet una feina accelerada per poder avui tenir 
aquest pressupost aquí. Quan vam començar a elaborar el pressupost, que va ser al 
setembre, bueno, finals d’agost, setembre, ja vam veure que les despeses que estan 
compromeses amb els contractes que s’han posat al dia en el consistori, feien que 
segurament hi hauria un difícil encaix amb el tema dels ingressos, i que ens havíem de 
posar a elaborar bé aquest pressupost. Portem un pressupost elaborat, sobretot, 
conjuntament amb totes les regidories, les quals algunes han hagut d’acceptar, no només 
contenció amb la despesa, sinó, fins i tot, reducció i disminució en partides. i també vull 
agrair, doncs, l’esforç que faran per poder portar serveis a terme amb aquestes 
retallades. És un pressupost que sabem, el qual ens haurem d’esforçar molt durant tot 
l’any per poder-lo complir, perquè realment, doncs, no hi hagi despeses extres, amb les 
quals no poder fer front. I, sobretot, creant noves ordenances, que ja s’hi estan treballant, 
i que s’havien de portar, que es portaran a partir de desembre, gener, per tal de que ens 
ajudin a incrementar aquests ingressos. La realitat de la contractació i l’elevat cost dels 
serveis que estem obligats a donar a la ciutadania, o serveis els quals ens cohesionen 
socialment, encara que no siguin essencials, són els que fan que aquest pressupost hagi 
crescut també desmesuradament en aquestes partides de despesa. Com a govern, hem 
volgut mantenir la necessitat de donar una resposta als vilatans acurada a cada servei. És 
aquest pressupost el que dona continuïtat a partides de manteniment i inversió 
necessàries per a poder donar coherència amb el que venim fent des del 2024, amb 
projectes o serveis iniciats. Ara sí que, la primera pantalla que us surt és una mica les 
despeses com estan distribuïdes i agrupades. En aquí es treballa lo que es diu en 
capítols. El primer capítol és on hi ha tot el tema de retribucions de personal. El capítol 2 
és on entren tots els serveis, subministraments, i altres activitats amb despesa de 
contractació. El tres són els interessos o despeses bancàries. El número quatre és on es 
recullen les subvencions i ajuts per despesa corrent. El número cinc és un fons que hi ha 
de contingència, que aquest es té cada any. El sis és la despesa. El set són les 
subvencions o ajuts amb despesa d’inversió, no amb despesa corrent. I el vuit o nou és el 
retorn del deute o amortització d'aquest. En aquí sí que teniu lo que són les xifres, amb la 
despesa de personal. En aquí, en principi, lo que hem intentat és poder mantenir una 
estructura que ens pugui, ens deixi tirar endavant tot el tema dels serveis a donar i de les 
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coses a poder fer a l'Ajuntament. Els canvis que hi ha també en l’organització de cara al 
2025, és que la regidoria de turisme passarà a formar part de cultura, perquè s’està 
treballant en un projecte cultural que tirarem de mà de la Diputació amb un ajut que ens 
donaran per a poder crear aquest projecte amb tot el que tenim. Promoció econòmica 
també contempla la regidoria de formació per tal de poder donar cobertura transversal a 
les peticions d’ocupació, empresa, salut i diferents àrees de la casa, per poder 
transversalment treballar, que ja s’ha anat fent en aquest últim trimestre. Es preveu, 
bueno, s’ha previst també un pla de formació de mandat, ajustat a cada treballador i 
millora del seu lloc de treball, que aquí ha estat a través de Diputació que s’ha fet. Per 
tant, la partida de formació que era una quantitat important, l’hem reduït a la meitat, 
perquè aquest pla ja garanteix gran part del que els treballadors poden fer. Hi han noves 
places previstes. En aquest cas, hi havia una plaça d’educadora social que anava 
associada a projecte, i a partir de gener hi haurà la plaça d’aquesta educadora social, que 
ja s’hi està treballant. S’ha donat als nous agents que hi han, que s’han acabat les places 
d'agents de policia, la cobertura d’aquestes quatre places dels nou agents, perquè dos 
ara ja són a l’escola i s’han cobert i després hi aniran els altres dos. Es preveu un càrrec 
de confiança transversal d’unes 12 o 15 hores a la setmana per serveis generals. Es 
preveu dos auxiliars de serveis per la zona esportiva del Cros, en el cas que aquesta 
instal·lació estigui feta dins del 2025. I s’han creat caps d’àrea i gestors per realment 
reestructurar les tasques administratives. També es contempla la part de la cobertura 
per jubilació de dos treballadors de la casa. Tot això fa que el capítol 1 augmenti, a part 
de que també hi ha l’increment que es preveu en principi d’un 2,5%, que és el que s’ha 
previst com sempre, dels sous. És un increment de 144.211 € respecte la despesa de 
personal de l’any passat. Per lo que fa a les despeses de serveis, que són aquests 
7.869.993 €, en aquí sí que hi ha un increment de quasi bé 209.000 € respecte l’any 
passat. Ja hem comentat que és les contractacions i serveis de molts manteniments que 
estaven per contractar i ara ja els tenim al dia. Després en el detall podrem veure que 
una part important és societat digital, perquè en aquest cas, no estava ben dotada. Tot i 
així, la inversió en eficiència energètica en diferents equipaments i el control de 
seguiment minuciós en diferents contractes de manteniment i neteja i adquisició de 
materials, també fa de que no hi hagi tant increment en contractes d’aquests. L’altra 
aposta com a govern que hem entomat és l'adquisició de programari, el qual porta una 
part de despesa i una altra part d’inversió. Però el que ha de fer és agilitzar i modernitzar 
tots aquells sistemes de control en la gestió que des de l'Ajuntament són eines molt 
necessàries. I també en aquí queden recollides. Les despeses financeres també es veuen 
incrementades, sobretot pel crèdit que es va demanar la juny per poder fer les inversions 
que s’estan ara moltes acabant de licitar o algunes ja s’han fet. A nivell de les 
transferències corrents, que són les subvencions que donem, el que sí que hem 
començat a elaborar en aquest pressupost i amb l’ajut d’una tècnica de la casa, és de 
poguer anar traient les subvencions que són nominatives per passar a concurrència, ja 
que les subvencions nominatives no s’ajusten a llei i hem d’anar una miqueta traient, que 
en tenim moltes, d’aquestes. El que sí que s’ha eliminat és unes subvencions que es 
donaven a empreses, degut a que el marc legal no queda ajustat i s’han de mirar noves 
maneres per poder facilitar aquests ajuts. I un lloguer que es pagava d’un magatzem, pel 
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tema dels aliments, que ara també, al treure aquest sistema d’ajut d’aliments, doncs 
bueno, tampoc té sentit tenir aquest lloguer de local. El fons de contingència està amb 
30.000 €, estava amb 32.000 €, lo que hem fet és arrodonir-ho. I el tema de les inversions, 
després al final, les comentarem, que hi ha el desglòs de totes. En aquí, seguint una mica 
l’ordre, igual que l’any passat, el que hem fet és que cada regidor, les regidories que 
porta, doncs poder tenir la valoració amb les despeses corrents i sobretot les 
transferències, vol dir que aquelles subvencions que es donen des d'aquestes regidories. 
Des d’alcaldia, el pressupost amb despeses, que està desglossat en temes de seguretat, 
tot el tema de mitjans de comunicació, serveis generals, les assegurances, que també és 
una de les coses que ens ha pujat molt, doncs tot això està, i les subvencions que es 
donen des d'aquí, en 585.584,49 €. Aquesta és la despesa que es porta, en aquest cas, 
que porto jo directament. En el cas de les regidories d’educació, esport i joventut, en aquí 
també hi ha que des d’educació no només amb subvencions, sinó les despeses, que la 
més gran és la gestió de les escoles bressol, és un import de 899.498 €. I en esports, 
doncs 178.460 €. Una de les parts importants és la piscina municipal. I des de joventut, 
són els 97.900 €. En aquí no hi ha despesa de personal, és només despesa de contractes i 
de serveis, aquí no entra la despesa de personal, que és la que abans hem dit. Amb lo 
que són les regidories que porta la regidora Maria Mercè Juan, la de participació són 
1.300 €, societat digital és una de les que ha crescut més, i són aquests 205.074 €, per tal 
de poder fer front a tot lo que la casa necessita, no només amb programari, sinó amb 
temes de cobertura de còpies de seguretat i altres coses que estem aquí batallant. 
Despeses de cooperació són 3.000 €. Les de promoció econòmica són 137.222,12 €, aquí 
sí que hi ha hagut un ajust, amb la despesa. I serveis econòmics són 484.296 €. En aquí 
una part és la gestió de Diputació, de l’organisme. Les regidories que porta la regidora 
Cervantes, a mobilitat hi ha 232.800 €. En aquí hi entra part de lo que és la zona vermella. 
En actes culturals i festes tradicionals, són 84.350 €, que en aquí també hi ha hagut un 
ajust, en la despesa. En acció social són els 272.323 €. I en gent gran, aquesta sí que és 
una de les partides que ara s’està treballant i es treballarà dins del 2025 el pla de gent 
gran, i aquesta està en 112.900 €. En cultura, en aquí són 221.780 €. En aquí entra la sala, 
la biblioteca i tots els actes que puguin haver-hi culturals. En despeses d’actes culturals i 
tradicionals, que també hi ha una part que va vinculada al regidor Quim Capdevila, més 
les festes majors, són 198.891 €. I en museu del Càntir, són els 190.050 €. La regidora 
Mariona Pasqual, en sanitat ambiental, són els 40.907 €. En temes d’igualtat i totes les 
accions que es porten són 22.903 €. En sostenibilitat, aquesta és una de les grans, perquè 
hi ha la deixalleria, i tot el tema que es porta també de la recollida, que és 1.187.000 €, és 
un dels grans reptes que té la casa, aquesta regidoria. I la deixalleria els 240.000 €, que 
també l’any que ve estarà licitada. I les de serveis territorials, que és les regidories que 
porta el regidor Collet, hi ha cohesió, que són els 59.406 €. Tots els temes que 
s’esdevenen de serveis territorials, són 116.474 €. En serveis a l’espai públic és 1.763.463 
€. Aquí és la neteja, l’enllumenat i tot el que hi ha. Amb cementiri municipal són 13.500 €, 
que també s’està treballant ara amb el reglament, que dins del 2025 també el tindrem. 
Amb els subministraments, 324.727 €. En aquí s’han fet uns ajustos i treballs importants 
per mirar que aquesta partida, que era una de les grans, també es veiés en aquest cas 
més acotada. L’any passat, en el pressupost, ja vam comentar que no s’havien pogut 
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dotar de tota la partida, perquè s’estava fent aquest treball i s’han instal·lat diferents 
plaques i s’ha fet diferents arranjaments per a poder reduir aquesta partida. En 
manteniment d’edificis, són 35.300 €. En manteniment d’instal·lacions, 260.052 €. I amb la 
neteja d’edificis, són 723.414 €, quasi. Amb el tema dels ingressos, en aquí també, igual 
que abans eren les despeses per capítols, aquí també. El capítol 1 és on s’inclou el que és 
l’IBI, l’impost del cotxe, l’IAE i plusvàlues. En el capítol 2 és on hi ha l’ICIO. El 3 són totes les 
taxes, preus públics i altres ingressos que es cobren per serveis que prestem. El 4 és 
subvencions. El número 5 és les concessions administratives o en aquest cas, lloguers 
que tenim, que ara explicaré. La número 6 és la venda d’immobles o altres béns 
inventariables. El 7 són subvencions o ajuts per inversions, no per despesa. El 8 són, 
bueno, accions financeres i els préstecs per inversions també van a la 9. En aquí tenim 
que els impostos directes, que són els que hem dit de l’IBI, en aquest cas l’IBI l’any passat 
ja vam fer un increment d’un 8,69%, per tant, aquest any des del govern s’ha volgut 
mantenir i no incrementar aquesta partida. També sabent que hi ha altres ordenances 
que primer hem d’explorar, tal com he explicat abans, i que es treballaran ara en aquests 
mesos. La redistribució de bonificacions amb l’impost de vehicles també és una de les 
ordenances que en aquest cas no hem tocat, perquè ens quedem allà mateix. I en aquest 
cas, la plusvàlua sí, que a 30 de setembre més o menys s’havia arribat a l’estimada que 
s’havia fet a inicis del 24 i s'ha deixat igual. En lo que són l’IAE sí, aquest l’hem reduït una 
miqueta. Amb els impostos indirectes, aquí sí que s’ha reduït uns 140.000 €, doncs és el 
capítol on hi ha tot el tema de les llicències i ara mateix s’estan donat ja a 3 mesos. Per 
tant, aquí ja sí que hem reduït respecte l’any passat, que s’havia dotat de més diner. En lo 
que són les taxes, preus públics i altres, aquí hi ha un increment de 271.823 €. La taxa 
d’escombraries, amb lo que és el particular, s’acaba d’equilibrar amb un 5%, que eren els 
increments que s’anaven succeint, que s’han fet en tres anys. i la que hi ha d’increment, 
que hem acabat aquests dies les reunions amb restauració i comerços, és aquest 30% 
d’increment amb elles, per ajustar-ho a lo que és el cost d’aquest servei. Amb el tema 
d’actualització de preus de fires, de venta de productes de la botiga del museu, cursos de 
ceràmica i altres que ja van passar per aquest Ple, també s’ha vist incrementat, a aquesta 
previsió que fem. I en la línia de poder pacificar la mobilitat en el nostre poble, també en 
aquest cas, i aquesta setmana ha sortit, hi ha lo que és un radar de trànsit, per a poder 
també donar aquesta efectivitat que volem en la mesura de 20 o 30 en el nostre 
municipi. Per tant, com que sabem que també això és un efecte, també s’ha incrementat 
aquí. La instal·lació de nous punts de recàrrega de cotxes que es veuran, dins d’ara 
aquests mesos, i que també dotarà de més diner d’ingrés. I, bueno, aquestes noves 
ordenances que s’han previst, com és ocupació de via pública, lloguer d’espais 
municipals, el tema de guals, que estem revisant, perquè s’ha d’actualitzar tot el tema de 
com estan. I alguna taxa per tema de prestacions de serveis a animals. El tema del capítol 
4, que també és un dels que puja més, que és el de 5.947.000 €, en aquí, el capítol més 
gran és la participació en els tributs de l’estat. En aquí, doncs, ingressarem 4.487.000 €. I 
només queden 1.900.050 per altres organismes, que són els que ens fan l'ingrés. Al 
capítol 5, en aquí trobem el lloguer dels pisos socials adquirits ara, dels dos que es van 
adquirir ara fa uns mesos per part de l’Ajuntament, i que han de venir aquests altres 
nous dins del 2025 i també el cànon de lloguer del servei de bar en els diferents 
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equipaments esportius. Les subvencions, en aquest cas, que és el capítol 7, en aquí falta 
venir a veure el tema del PUOSC, que s’ha previst, i altres subvencions que preveiem 
poder tenir, per poder finançar temes d’inversions que hi han. I el capítol 8 i 9 és el 
finançament que preveiem fer amb crèdit, que escau casi a 7M €, si es van complint les 
coses que ara explicaré respecte les inversions. Ara sí que venen dos o tres diapositives, 
que són les inversions que es preveuen. Aquí, a part de detallar que la línia gris és el total 
respecte el concepte, després hi ha el detall d’en quines coses s’han previst, la 
consignació 2025 és lo que preveiem que aquesta inversió pot costar. I al costat teniu 
quatre columnes, on és la previsió que tenim del finançament. On posa recursos propis o 
banc són diner que ja tenim o del crèdit que es va fer ara el 2024 o d’inversions el qual hi 
ha diner que ha sobrat o que hem reconvertit per a poder fer front a aquestes noves 
inversions del 2025. Al costat teniu lo que es preveu del crèdit 2025 demanar, que 
després al final veureu els totals. Les contribucions especials o quotes urbanístiques 
també es veuran en un dels punts, perquè són aquestes obres de veïnats o diferent 
forma urbanística que s’han de fer en el poble. I les subvencions són aquelles que ens 
venen tant de Generalitat com de Diputació, per a poder fer front a inversions i que no 
haguem de demanar tan de crèdit. Abans de passar una mica al detall, n’hi han dues que 
les veieu de color groc. Aquestes dues de color groc, que una és la de la biblioteca i l’altra 
és la d’esports, de l’equipament nou del cros, aquestes dues si no tenim mínim aquesta 
subvenció, que n’hi ha alguna que encara no ens han confirmat, encara hem d’anar a 
acabar de lligar temes, aquestes subvencions, ai, aquestes inversions no es portaran a 
terme, dins del 2025, perquè la prioritat com a govern és tirar endavant lo dels veïnats. I, 
per tant, aquestes dues estan subjectes a tenir aquest diner per a poder fer front. Sinó, 
no es portaran. També per un tema d'endeutament, eh? Bueno, en el detall que veieu, en 
recursos humans hi ha una aplicació nova en gestió de nòmines, que ens ha d’agilitzar 
molt la feina. Només un exemple és que la feina d’una treballadora de tres dies, la farà 
en tres hores, perquè ara ja s’està fent tot el traspàs d’informació cap a aquest nou 
programari. Hi ha una part d’aquest programari que és en inversió i una altra que és la 
despesa del contracte. En el tema de seguretat hi ha el renting de vehicles de la policia, hi 
ha la instal·lació de càmeres, que en aquest cas n’hi ha que ara ja s’han posat, algunes 
s’han d’acabar de completar. I hi ha també un tema que necessiten un tema d’uns 
paranys. A mitjans de comunicació, tenim la inversió de material per aquesta sala, perquè 
fa uns mesos que tenim en la tècnica de comunicació fora, perquè la sala s’ha d’arreglar i, 
per tant, s’ha de dotar d’un material tècnic i són aquests diners. En salut o sanitat 
ambiental és la quota que hi ha de contracte dins del manteniment dels desfibril·ladors 
que es van posar ara el 2024. En tema de cultura, hi ha l’obra d’adequació de la primera 
planta de la sala i un tema de goteres, que hi han i s’han d’arreglar. Hi ha el projecte de la 
biblioteca, que és el més gran, que és el de 5.500.000 €. I el tema de mantenir el fons 
bibliogràfic de la biblioteca, que és aquests 7.600 €. En educació, hi han 140.000 €. Hi ha 
el tema del projecte del pati de l’escola Argentona. Hi ha el projecte de remodelació del 
pati de l’escola de les Fonts, que el projecte ja està i llavors ja és la remodelació d’aquest 
espai. I aquesta partida genèrica que és la que amb les bases d’execució vinculem a que 
es pot fer servir, tant és si en mobiliari, en obra o en el que sigui, per poder fer front a 
inversions que van sortint en els equipaments educatius. En esport hi ha també la 
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mateixa partida en inversions d’equipaments esportius municipals. Hi ha aquest projecte 
i obra del camp municipal del Cros i hi ha l’adequació de la piscina i del bar per un tema 
de la maquinària, que s’ha d’adequar, perquè està, en aquest cas, obsoleta. La següent 
pàgina són les obres a carrers. En aquí, seguim mantenint, doncs, les millores en lo que 
són renovació de carrers i asfaltats, amb un pressupost de 350.000 €. I la rehabilitació de 
la cruïlla Joan XXIII, de 273.000 €. En xarxa d’aigua es torna a dotar de 624.000 €. Sabem 
que hi ha una subvenció de 124.000 €, per tant, el crèdit seria de 500.000 € per poder 
seguir fent aquestes millores en la xarxa. En la rehabilitació i obres d'equipaments 
municipals hi ha obres, tal i com he dit, en aquesta sala de Plens, en la sala de 
comunicació. I hi han, comencem a fer els arranjaments a lo que és ca l’Ametlla, on es 
preveu que pugui anar-hi l’arxiu històric. En els temes d’equipaments i béns immobles, hi 
ha l'adquisició dels solar que hi ha en acabar el Dr. Samsó. Hi ha l'adequació d’un espai 
per lo dels gats. Hi ha també, doncs, un nou mòdul que és necessari com equipament en 
el cementiri nou. Hi ha l'expropiació de l’entrada de can Messeguer, per tal de poder fer 
efectiu, si fos el cas, el projecte de la biblioteca. Hi han els nous punts aquests de 
recàrrega de vehicles elèctrics, que aquí està a 0, però que es vincula després. Hi ha nous 
quadres elèctrics, que en aquest cas, també, s'han d’actualitzar. I la inversió en leds, 
aquest any s’ha fet una part, i es preveu que l’any que ve, amb aquest diner que es dota 
de 250.000 €, es pugui ja acabar de fer tota l'adequació. Amb els veïnats, hi ha 
l’actualització del projecte de Madà i les obres. Aquestes són les que van vinculades a lo 
que són les contribucions especials, que és aquest 1.100.000 €. I el projecte puja 
2.200.000 €. I amb el manteniment d’instal·lacions hi ha la part que per contracte, doncs, 
també s’ha de dotar, que són aquests 24.441 €. Amb cohesió i espai públic, hi ha el 
projecte i arranjament del torrent de la Pastanaga, que és una de les coses que es va 
evidenciar aquest any que s’havia d’arreglar perquè estava malament. Hi han inversions 
dins del contracte del verd urbà, que aquestes ja fa uns anys que s’arrosseguen, de 
79.000 €. Hi ha també el mobiliari urbà, 15.000 €. En jocs infantils 20.000 €. En espai 
públic, inversió per 50.000 € a part d’aquests que hem detallat abans. I en el servei de 
neteja viària, també hi ha, per contracte, una inversió de 85.400 €. Hi han també el tema 
de les furgonetes de la brigada, que passaran a ser per renting i, per tant, també s’ha 
dotat d’aquests 15.000 €. Amb sostenibilitat, en tema del contracte del servei de recollida, 
hi han aquests 30.354 €. El projecte de reforma del vestíbul de la botiga, que ja s’hi està 
treballant i es té també una subvenció que s’ha donat i, per tant, en aquí hi ha la 
diferència. I llavors hi ha una inversió de 4.000 € en material que es comparà, sobretot 
per fer un conveni i una subvenció amb el grup de fonts d’Argentona. En aquí, doncs, la 
inversió és d’aquests 12.324.383,46 €. A la columna del costat, que posa reconvertit, amb 
aquest 1.236.396 € és el diner que he dit que ha sobrat doncs de coses que ja ara estan 
adjudicades i s’estan portant a terme o de reconversió. Amb el tema del crèdit, són 
aquests quasi 7M €, que si tot es compleix, s’haurien de demanar. En quotes 
urbanístiques el 1,1M € i les subvencions, si es compleixen, seran d’aquests quasi 3M €. 
En aquí, ara només la comparativa. Respecte el 2024, en ingressos, hi ha hagut un 
increment d’un 15%. Dels 25.412 que es preveien, doncs ara es preveuen aquests 29.225. 
Les partides amb previsió d’ingrés són amb transferències corrents, que són aquests 
tributs de l’estat o subvencions. I en tema d’ingressos patrimonials, tal i com hem dit, 
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aquests lloguers que tenim ara de concessions d’espai. I també amb el passiu financer. I 
amb les despeses, doncs, també puja aquest 15% i escaig. També les que pugen, doncs, 
són la de personal, amb tot lo que es preveu d’increments. Amb els serveis també, amb 
aquestes contractacions que s’han posat al dia. Amb les inversions, també puja respecte 
els 9M € del 2024. Una de les parts importants són les obres dels veïnats. I les despeses 
financeres, al fer el crèdit, doncs també. També s’ha vist aquest increment. Ara passaré la 
paraula, que és l’última diapositiva, en el president de la companyia, en Sergi Blanco, 
perquè en el mateix pressupost, doncs, també hi va el de la companyia.

Sr. Sergi Blanco.- Gràcies, alcaldessa. Bona tarda. Bé, explicar-vos que, com ha dit 
l'alcaldessa, el pressupost de la companyia d'aigües, gestionat pel propi consell 
d’administració i per la junta general, que eren els 17 regidors, que en són els titulars, 
també forma part del pressupost. I a demés, parlem d’una partida pressupostària del 
2025 ja de 2.816.000 €. Dir-vos que el pressupost de la companyia s’ha treballat amb el 
consell d’administració i es va aprovar per unanimitat de tots els consellers en l’acta de 
sessió del consell del 7/10/2024. I perquè us feu una miqueta idea de l’evolució que 
portem, i del treball que hi ha fet per part de tots els consellers en aquesta nova 
legislatura, dir-vos que, bé, el pressupost, des del 2022 era 2.400.000 €. El 23, de 
2.450.000 €. El 2024, de 2.600.000 €. I aquest any 2025 es preveu un pressupost de 
2.816.000 €. Bàsicament, el pressupost de la companyia es nodreix, a l’apartat 
d’ingressos, per la venta de l’aigua, que adquirim d'aigües Ter-Llobregat i ens 
encarreguem de fer el subministrament, i de la quota de servei. I per part de despeses, 
doncs, de tota l’estructura del personal que portem treballant la reestructuració de tota 
l’estructura de personal de la companyia d'aigües, i també de la compra d’aigua que es fa 
a aigües Ter-Llobregat. Bàsicament, valorant aquesta estructura us hem de dir que si 
aquest pressupost que ha anat endavant i s’ha aprovat, el podem complir durant el 2025, 
si tenim en compte els resultats de la companyia que són auditats, i aquest és el resum 
més important que puc fer ara i penso que és el que més ens interessa a tots i és una 
informació que es portarà al mes de març a la junta general de la companyia, els 
resultats dels exercicis de la companyia d'aigües venen sent molt dolents, des de l’any, 
per exemple l’any 21 tenim unes pèrdues 40.000 €, l’any 22 unes pèrdues de 260.000 €, 
l’any 23 de 215.000 €... I dir-vos que, a les dates que estem, ja podem avançar que, fruit 
del treball, i ho hem parlat amb tots els consellers, i són uns comptes que s’estan 
auditant i ho dic amb tota la prudència, segurament arribarem a l’equilibri de no tindre 
més pèrdues. Per tant, arribaríem al punt d’equilibri òptim, que és el que buscàvem. I el 
que vull explicar és això, que les xifres les tindrem evidentment abans d’acabar el primer 
trimestre del 25, però segurament ens podrem congratular de no haver tancat l’exercici 
amb pèrdues. S’han posat moltes coses al dia, s'han fet moltes coses al dia, no és objecte 
d’explicació avui. Sí que s’ha explicat a tots els consellers i a tots els partits polítics, però 
bé, parlant del pressupost, dir-vos que entenem que és un pressupost molt equilibrat, 
que la companyia s’està dotant de més mitjans, de més personal a la brigada per a poder 
donar un millor servei. Hem de tindre memòria, perquè no estem, tot i que està 
declarada sequera, no estem ara en una emergència, per tant, hem d’aprendre de les 
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coses que han passat fa molt poquet i dels problemes que hi han hagut i ho estem fent, 
ho estem aplicant, i esperem que l’any que ve estiguem molt més equilibrats.

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies. Jo també vull agrair al president la feina que ha fet i a 
tots els consellers, per poder tenir aquest pressupost avui, amb aquest equilibri que a 
principi d’any no teníem clar, i al final sí que ho hem aconseguit. Ara, abans de passar a 
poguer debatre amb les diferents formacions el pressupost, jo sí que vull llegir la 
conclusió que hi ha a la memòria que he fet d’alcaldia. El present pressupost pretén 
donar continuïtat a tot allò iniciat el 2024, ja siguin contractes de manteniment, en 
projectes fets per poder tirar endavant equipaments o obres importants. La necessitat de 
poder tenir el pressupost aprovat a 1 de gener ens dona la garantia per a poder seguir 
treballant en tota la planificació abans esmentada, obres de carrers, millores 
energètiques, obres als veïnats, seguir embellint l’espai públic, i poder garantir que 
l’activitat cultural, esportiva, educativa i social de la nostra vila segueix endavant. És cert 
que serà un any dur, ja que hem de fer front a despeses les quals s’han de finançar amb 
els ingressos pressupostats i això ens farà ser molt curosos i controladors en tot allò que 
entra, subvencions, impostos i noves ordenances, per cercar noves fonts de finançament. 
Hi ha partides que han sofert disminució, i això es veurà en alguns actes o serveis que es 
prestaven. Però també ens ha de fer revisar totes aquelles despeses o serveis que 
podem millorar perquè el seu cost s’ajusti més a la necessitat o objectiu. Tota aquesta 
finada d’elaborar un pressupost i després executar-lo no seria possible sense el gran 
equip de gent que treballa a la casa. Els seus coneixements, les seves ganes de voler fer 
coses pel nostre poble, són els que dia a dia, superant tots els entrebancs que 
l’administració, amb les seves normes, ens posa al davant, ens ajuden a que allò 
pressupostat sigui una realitat. És per això que tot el govern volem agrair a tot el 
personal de l'Ajuntament que fa possible aquest pressupost, i en especial a serveis 
econòmics, àrea de la qual penja aquest document. Agrair també a aquelles formacions, 
per avançats, polítiques, i regidors, que donen suport a l’aprovació d'aquest pressupost, 
així com al temps que han dedicat a poder compartir aquest treball en les reunions que 
hem tingut. Gràcies. Ara passarem al torn de paraules. 

Sr. Joan Boba.- Si em permet, Sra. alcaldessa, abans de començar les intervencions?

Sra. alcaldessa.- Sí, Sr. Boba?

Sr. Joan Boba.- Abans de començar les intervencions, la rigorositat dels documents que 
s’han presentat, vostè ha dit que en el seu informe, les despeses de personal són de 
7.468.000 €, quan l’informe de recursos humans ens diu que són de 7.457.000 €. 

Sra. alcaldessa.- És que hi falta la part de prevenció de riscos laborals, que nosaltres la 
tenim dins de la despesa de personal i segurament aquí està com a contracte. 

Sr. Joan Boba.- Val, per això recursos humans posava l’altra quantitat.
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Sra. alcaldessa.- Sí, perquè llavors quan es contempla de serveis econòmics, se suma 
aquesta quantitat.

Sr. Joan Boba.- Queda aclarit. 

Sra. alcaldessa.- Sí? Doncs si hi ha paraules al respecte? Sra. López.

Sra. Susana López.- Bé, suposo que després algú més intervindrà, però bé, començo jo. 
Jo era per, bueno, explicar la meva intenció de vot, que serà un vot positiu a aquest 
pressupost, per vàries raons. Per començar, perquè he pogut treballar el pressupost amb 
les persones que políticament s’han dedicat i amb diferents, també, les diferents 
formacions que formen part del govern. I dir que aquest vot és positiu i també, i això hi 
haurà gent que ho entengui i qui no ho entengui, doncs ja està, és un vot també amb una 
part d’empatia, també aquest vot. I això per qui ho vulgui entendre. Parlaré primer dels 
pressupostos. La mateixa Sra. alcaldessa ha dit que és un pressupost continuista, té raó. 
És un pressupost que va en la línia del que es va començar l’any passat. Que, 
principalment, pel que jo veig des de fora, és una línia de posar ordre. D’intentar 
endreçar. I s’està continuant endreçant. És un pressupost que, en els darrers moments, 
pel que jo he pogut saber, s’han tingut una sèrie de dificultats per a poder-lo presentar a 
temps i per poder presentar tots els informes que s’havien de presentar. En part, per 
això, parlo d’empatia. També per una altra cosa. I és un pressupost que, per mi, té 
algunes coses positives. Per exemple, té, per mi és positiu que després d’una pujada tan 
importat com es va fer tan important de l’IBI, aquest any s’hagi volgut retenir, perquè lo 
fàcil hagués estat pujar un punt més l’IBI i aquí equilibrem un pressupost molt fàcilment. 
Com que jo he estat governant i sé lo difícil que és equilibrar un pressupost sense pujar 
els impostos, pues això ho valoro molt positivament. La redistribució de l’impost de 
vehicles que es va fer ja, es va aprovar, també em sembla correcte, per tant, també és 
una cosa molt positiva. I una cosa que és, no només és positiva, sinó que és preceptiva, 
que és l’ajust de les taxes a la llei. Per tant, això també s’està caminant, tot i que s’ha 
tingut, sí que és veritat que pujar la brossa un 30% a les empreses és un, bueno, és una 
passada, un 30%, però és que el que marca la llei és que pugem un 60. Com a mínim s’ha 
tingut la delicadesa, per dir-ho d’alguna manera, de pujar-ho en dos tandes, no? Aquest 
any un 30 i l’any que ve, no serà un 30, si som curosos serà una miqueta menys d’un 30 
per poder arribar al 60. Això també ho haurien de... l’IAE és realista, s’ha baixat, perquè 
podíem haver copiat el de l’any passat i tenir 140.000 € més al pressupost, però el que 
s’ha fet és entendre que totes les llicències que s’han donat aquest any, perquè s’ha 
treballat amb coses que estaven endarrerides, és el que jo entenc, no es tornaran a 
donar aquest any. Per tant, s’ha baixat 140.000 €. Per tant, també, entenc que és un IAE, 
un impost que també s’ha ajustat una mica a la realitat. Sempre hem d’entendre que és 
un pressupost, és lo que es pressuposa que passarà. El que fa a les taxes, que abans ho 
he dit, és la despesa aquesta de la brossa, és difícil d’afrontar políticament, però és 
necessària, per tant, això també penso que és, per part del govern, ha tingut una part de 
valentia. Del govern i dels grups polítics que, i jo mateixa, que ho recolzem, eh? El que sí 
que demano que aquesta pujada a les empreses s'acompanyi d’alguna manera amb una 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

57
e5

af
7f

80
0b

44
78

b
19

02
a1

8f
68

8a
61

00
01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Xavier Ortega
Codines

07/01/2025 Secretari
accidental

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

07/01/2025 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         640

empenta a la promoció econòmica, que es treballi des de la regidoria i transversalment 
des de tot l'Ajuntament per acompanyar més a les empreses, perquè si han de fer front a 
una despesa extra, que ho vegin d’alguna manera retornat en algun, en una miqueta més 
de qualitat del servei que reben per part de promoció econòmica. Que no dic que sigui 
de mala qualitat, sinó que sempre tot és millorable. El tema de les multes de trànsit, 
sobretot per excés de velocitat, em sembla molt bé. Però no caiguem en el parany de fer 
només persecució recaptatòria sinó que també intentem fer una miqueta de pedagogia, 
tot i que no és, en teoria no és competència de l’Ajuntament, però ho hauríem de fer. 
Valoro molt positivament, vaig ràpid, eh? Valoro molt positivament el fet de que els 
ingressos que rebem per les sancions de tinença d’animals vagin directament a millorar 
l’atenció a aquesta regidoria. I també valoro molt positivament les noves taxes d'ocupació 
d’espais públics que s’han incorporat i l’actualització d’algunes que estaven desfasades, 
com per exemple aquest, si no ho tinc mal entès, aquest espai on estem ara, es podrà fer 
servir per celebracions i, evidentment, es cobrarà una taxa, com ha de ser, perquè hi ha 
una despesa de fer servir aquest espai. Per tant, avui ho mirava a la porta posa que hi 
havia un aforament de 134 persones, pues es pot fer perfectament una celebració, per 
exemple d’un casament, a mi em sorprèn que encara hi hagi gent que es casi, però ho fa, 
i d’un casament, es podria fer perfectament en aquest saló tan noble i tan maco, no? O 
sigui que, per mi, també és una manera de, recaptatòria, i també és una manera de posar 
en valor aquest saló, que no el fem servir tant com l'hauríem de fer servir. Què més... Les 
inversions. Estem davant d’un pressupost que porta inversions molt importants. Ja no 
parlo del tema d’arranjament de carrers, de l’aigua, del tema de les fugues d’aigua, que 
també s’està fent un esforç molt important, molt important pel poble però també molt 
important pel bon funcionament de la companyia d’aigües. Parlo de la biblioteca, parlo 
dels veïnats, que m’agrada sentir del govern que passen a ser una prioritat. Això jo també 
estic d’acord. M’agrada sentir també que estem pensant, com jo he pensat sempre i 
personalment, en una segona zona esportiva o, almenys, intentar-ho, començar a 
caminar per una zona esportiva al barri del Cros. I ara anem al tema del capítol 1 de 
personal. Hi ha una sèrie d’ítems que l’alcaldessa ha parlat per justificar l’augment de 
144.000 € en despesa de personal. Pensem que hi ha un augment de sou, que aquí hi ha 
una gran part d’aquests 144.000 €. I abans de que parlin altres grups polítics, jo el que 
diré és el que jo penso. Que les tres coses principals que anomena l’alcaldessa, el que 
penso de cada una d’elles. Per exemple, la creació del cap d’àrea de gestors per 
reestructurar tasques administratives és una cosa que fa molt de temps que s’hauria 
d’haver fet , que no s’ha pogut fer i que em sembla perfecte que es faci, que es creïn 
aquestes figures perquè hi hagi un organigrama que no sigui horitzontal, sinó que tingui 
alguna estructura mínima. Que es faci la previsió de dos auxiliars de serveis per la zona 
esportiva del Cros, evidentment, si he parlat abans que era positiva la zona esportiva, 
encara és més positiu que estigui dotada de personal. Per tant, això em demostra que no 
és només tirar coloms, fer volar coloms, sinó que és la intenció del govern de lluitar per 
aquesta zona esportiva al barri del Cros. I després hi ha el càrrec de confiança. El càrrec 
de confiança, hi hauran molta gent que no ho entengui, que no ho vegi positiu. Jo hagi de 
dir que jo estic totalment d’acord en que els governs tingui càrrecs de confiança, sempre i 
quan els càrrecs de confiança sàpiguen quin és el seu paper. I sempre i quan el govern 
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sàpiga que, de la mateixa manera que un govern té dret, perquè ho marca la llei, que 
quedi molt clar, a tenir càrrecs de confiança, l’oposició i el poble té dret a demanar 
comptes de quina feina fa aquest càrrec de confiança. Per tant, jo el que demano, amb el 
meu vot positiu i amb el recolzament en aquest càrrec de confiança, i si hi ha la previsió 
de que vingui un altre, com més o menys se’m va explicar, també tindrà el govern el meu 
recolzament, és que hi hagi una bona planificació de la feina que farà aquest càrrec de 
confiança, que se’ns expliqui a l’oposició què ve a fer i quina és la intenció d’aquest càrrec 
de confiança, quina és la feina que ha de fer. I que ens, com sabeu i sabreu, que aquesta 
regidora com a mínim, anirà demanant un retorn d’aquesta feina, si és que no es veu 
reflectida en la feina, en el dia a dia del poble. El govern em pot contestar que un càrrec 
de confiança pot servir només per portar l’agenda de l’alcaldessa, i sí, seria totalment 
viable, però llavors aquesta regidora criticaria que fos això. O per portar la comunicació. 
Perquè crec que en el poble hi han moltes més coses importants a fer per aquest càrrec 
de confiança. El tema de les despeses en béns corrents i serveis, valoro molt que s’hagin 
posat al dia tants, tants contractes. I que hi hagi un control. Perquè, més control què vol 
dir? Més i millor servei. Sempre. Si hi ha un bon control, sempre el servei serà millor, 
perquè en el moment que detectem que alguna cosa no funciona, s’intentarà arreglar. El 
problema quan no hi ha control és que no detectem mai quan les coses no funcionen i 
quan ho detectem, ja, en moltes ocasions, és massa tard. De les subvencions, ja ens 
agradaria poder atendre totes les entitats de manera directa i de manera especial, però 
la llei no ens ho permet i, per tant, hem d’anar caminant a subvencions de lliure 
concurrència i no nominals. I això també és una decisió política valenta, però s’ha de 
prendre. Tornem a les inversions. Ok i positivament l’aposta per les energies renovables, 
que ja s’està notant. Positivament, la millora en la xarxa d’aigua. I positivament la inversió 
en asfaltats dels carrers com ha dit abans. I també arranjaments a l’equipament 
municipal. Les inversions previstes tenen una pujada important, per exemple esports un 
12%, els veïnats un 17%, és evident per què, i també és molt important que la cohesió i 
l’espai públic hagi pujat un 3,34%. Per mi són els percentatges més destacables. Tot i que 
el de cultura és un 45,60%, però clar, és que hi ha la biblioteca, que són 5M € i per això he 
destacat les altres pujades. I, per acabar, he intentat ser molt ràpida, eh? I, per acabar, 
per parlar del pressupost de la companyia d’aigües. Ja ho ha dit el seu president, no, però 
jo que era, vaig ser consellera en l’anterior mandat i em trobava pressupostos que no 
estaven equilibrats, o sigui, que hi havia més despeses que ingressos en el pressupost, o 
coses que eren unes barbaritats, pues jo, veure un document de pressupost, perquè ara 
torno a ser consellera, veure un document de pressupost on les despeses estan 
equilibrades amb els ingressos, cosa que penso que seria lo més lògic del món, però que 
no ens trobàvem mai, pues per mi ha estat una sorpresa molt positiva. És veritat, hi han 
hagut moltíssimes dificultats, però caminem cap a un resultat positiu. De fet, a mi 
m’agradaria que fos aquest any, aquest resultat positiu, perquè algú m’haurà de convidar 
a un sopar... I, però també hem de... vull destacar una cosa molt, molt important, que el 
president no ho ha dit. En el pressupost de l’any que ve, incloem, estarà inclosa una 
millora important de les condicions laborals del personal. Estem treballant per això i ho 
volem aprovar molt aviat. Igual estic donant una primícia que l’hauria d’haver donat el 
president, però bueno. I per mi és molt important que s’aprovi un pressupost equilibrat, 
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que segurament tindrà un pressupost positiu i que, a més a més, millora bastant, per no 
dir molt, les condicions laborals dels treballadors. Per tant, crec que he argumentat de 
sobres el meu vot positiu. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies. Abans de donar la paraula, que m’ho han demanat dos 
persones més, només que amb el tema aquest de les empreses i els comerços, amb 
temes de mirar de caminar una mica junts amb ajuts, he dit que el tema de subvencions 
no hem pogut, per un tema de marc jurídic, que no s’ajusta poder-lo contemplar, però sí 
que s’està treballant en veure de quina manera poden, des de promoció econòmica, 
treballar aquests ajuts a comerços o empreses. També és cert que en el tema de les 
sancions, no és el que nosaltres volem, sancionar. S'està treballant no només amb el 
tema del contracte de senyalització, que ja hi és, i s’han començat a fer algunes 
actuacions, sinó amb alguns canvis d’ordenació de trànsit, que en aquest cas han de 
facilitar alguns llocs més d’aparcament, i també aquesta reducció de velocitat. Amb el que 
fa al càrrec de confiança, ja està clar que el tema de la feina, la planificació i el resultat 
d’aquest, s’ha de veure i s’ha de portar. Són, en aquest cas, el càrrec és entre sis mesos i 
dos anys màxim, per tant, no hi ha més vinculació que aquesta. I l’altre està vinculat a 
una jubilació i que es preveu abans no hi hagi el projecte definitiu, que és el projecte 
cultural, que entri aquesta persona aquí. Gràcies pel recolzament. Ara tenia el Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Moltíssimes gràcies. I, bé, lo primer que vull anunciar que el vot d’Ara 
Argentona també serà un vot favorable. Explicaré alguns dels motius. A nivell formal, és 
veritat que s’havia dit que si l’expedient complet havia arribat just després de la comissió 
informativa, és cert, però també vull agrair tant a la Mercè com a l’alcaldessa, que van 
tenir, doncs, la deferència ja amb, jo crec que amb més d’un mes d’antelació, d’haver-nos 
passat els primers documents del pressupost i poder tenir reunions personalitzades, per 
poder-ho tractar. Això també s’ha mantingut en el temps, perquè han sigut vàries 
reunions, per tant... Sí que és veritat que el gruix del pressupost l’hem anat poguent 
digerir amb temps, la qual cosa agraïm, perquè després és veritat que l’expedient formal 
ha estat complet aquests últims dies i pot ser que això també tingui el reflex en algun 
informe, però també la part més política i la part més econòmica l’hem pogut anar 
entenent mica en mica. La qual cosa això sí que penso que és una qüestió favorable. Al 
final, mira, ha sigut un Ple ordinari, que per sort tenia pocs temes més i, per tant, més o 
menys el podem dedicar molt potentment a aquest tema. És veritat que potser en 
properes ocasions, sobretot si hi han Plens ordinaris amb més chicha, doncs ens haurem 
de plantejar fer un Ple extraordinari, però sí que és veritat que veient aquest Ple ordinari, 
que només tenia tres punts, no hi ha més problema. Bé, respecte ingressos, nosaltres 
vam votar a favor les ordenances fiscals i entre altres coses, s’ha mencionat també per la 
regidora Susana López, pel tema de la, congelar l’IBI, no pujar el tipus de gravamen. 
Nosaltres això també ho vam veure favorablement, malgrat era una decisió valenta, 
després a l’hora d’intentar quadrar un pressupost. Però, bé, entenc que en general, se 
n’han sortit bé, amb aquesta aposta valenta. Jo penso que és bo no escanyar les famílies 
d’Argentona i l’impost estrella, naturalment, és l'IBI. També qüestions que han comentat, 
que han sortit. El tema de la recaptació per les sancions de trànsit, també espero que 
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sigui, que hi hagi un punt de pedagogia, però sobretot d’una mica de tolerància, perquè a 
vegades és veritat que la regla dels 7 km/h que després et salta, pues bueno, es pot 
intentar ser una mica més tolerant, perquè jo crec que els que s’han de sancionar és als 
bojos de la carretera, que crec que són els que són realment perillosos, no? Però aquesta 
persona que en una baixada, doncs, potser fa 8 km/h més, potser és perquè té un cotxe 
una mica potent, és normal, vull dir que lo que sí que demano és tolerància, no fer una 
bona escabetxina, sinó més aviat intentar acabar sancionat els bojos de la carretera, que 
jo crec que al final és l’objectiu real que ha de tenir aquestes sancions de trànsit. Dit això, 
aniré per feina. Jo, per mi, lo que miro sempre amb molt d’interès a un pressupost és 
sobretot la part de despeses. Concretament, l’apartat d’inversions. I jo crec que aquí, en 
general, faig una valoració molt positiva, de les inversions que es preveuen. Crec que en 
general són necessàries totes. No n’hi ha cap que digui ostres, no hauria de ser-hi, aquí. 
Però sí que n’hi ha algunes que normalment les valoro més com a prioritàries, si es vol dir 
així. I naturalment, aquí passa sobretot per les qüestions de les obres d’urbanització o 
temes de projectes d’urbanització o reparació. Parlo sobretot de can Raïmí, que aquí 
serà, jo crec que és la peça estrella d’aquest pressupost, poder començar a tirar endavant 
aquesta qüestió. Serà un repte també el tema de les quotes d’urbanització, però com a 
mínim, començar a veure realitzables el que és un anhel de tants i tants veïns, dic de can 
Raïmí, això naturalment ho podem afegir a can Cabot, tot i que van a una fase una mica 
més anterior, però sí que és un tema històric, una reivindicació històrica, i per fi, doncs, 
sembla que comença a veure llum la, amb aquest pressupost. Després, naturalment, ja 
s’haurà de licitar les obres i s’hauran d’executar i després, naturalment, recaptar les 
quotes d’urbanització, però, és tan i tan necessari que estigui pressupostat aquí que la 
veritat que ens fa molta il·lusió veure-ho. Tant per can Raïmí com per can Cabot. Un altre 
tema important, naturalment, és la previsió de les obres del veïnat de Madà, que també 
es preveu una partida important, que també serà que crec a mitges amb contribucions 
especials dels veïns, però almenys l'Ajuntament hi posa aquesta meitat, en aquestes 
obres d’un veïnatge recepcionat. Però penso que és una inversió necessària, també una 
reivindicació històrica dels veïns de Madà. Després, doncs, hi han moltes partides 
d’inversions que entenem que són importants, des de les càmeres de videovigilància, que 
serviran, doncs, no tant pel trànsit, en aquest cas per vigilància en la via pública o en 
l’escola Bernat de Riudemeia. Creiem que això és un fet positiu. L’altra inversió estrella és 
la biblioteca. Aquí sí que són 5,5M €, dels quals molts està previst, 2M €, que vinguin per 
una subvenció. Comparteixo, igual que passa amb el projecte i obra del camp de futbol 
del Cros, que és 1,3M €, amb 780.000 € de previsió de subvenció. Són dos grans 
inversions que, entenem, des d’Ara Argentona, que vingui vinculada la seva execució a 
que hi hagi la subvenció. De fet, crec que és del tot necessari així, perquè unes obres 
d’aquestes quantitats, s’han de poder fer si hi han unes bones subvencions al darrere. 
Penso, de fet, que és lo lògic i lo propi d’un govern diligent, que tiri endavant unes obres 
si ha aconseguit obtenir el màxim possible de subvencions. És molt important aquestes 
dues obres clau, biblioteca municipal i camp de futbol del Cros, però bueno, podríem fer 
extensiu també inclús altres obres d’inversió. Animo a buscar totes les subvencions 
possibles. Per tant, doncs, sí, seria molt bo que aquesta legislatura es comencés a 
executar el projecte de la biblioteca municipal. Seguim amb lo mateix, demanant que 
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s’incloguin el màxim possible de les pedres de can Doro i cal Guardià, que han d’estar en 
aquell espai, perquè sinó tindrem emmagatzemades ple de pedres que no sabem on 
posar. Crec que és el lloc i hem de pressionar, bueno, pressionar, hem de seure’ns amb 
els arquitectes projectistes perquè incloguin el màxim d’aquests elements arquitectònics 
històrics, que donaran aquesta visió històrica i patrimonial d’un espai tan important i tan 
històric com és can Doro i cal Guardià. Dit això, bé, no m’estendré massa més. Sí que 
l'adequació piscina municipal i el bar, aquests 150.000 € també és important, perquè és 
una, aquesta qüestió de la piscina municipal és important que pugui tirar endavant per 
tenir un servei amb una certa qualitat. Que sinó, al final, sempre serà una queixa dels 
usuaris. I una altra cosa que tampoc em vull, no em vull acomiadar sense tractar, que és 
les obres de renovació dels carrers, tot el tema d’asfaltats. Importantíssim. És un tema 
que per nosaltres, en el nostre programa electoral, hi era com una qüestió cabdal. És bo 
que hi hagi, penso que és molt bo que hi hagi, hi ha una planificació, el regidor Xavier 
Collet ens va reunir ja fa mesos amb una planificació de com estava previst que es fes en 
els propers mesos i anys, les obres. S’ha de fer i, naturalment, s’ha de fer seguint un 
criteri. I els carrers que estan més malament o on hi ha més fuites, s’ha de renovar les 
canonades d’aigua i s’ha de renovar també l’asfaltat que molts cops és una queixa lògica 
dels veïns. D'aquí ve també que celebrem tota aquesta previsió d’aquests 624.000 € de 
millora de xarxa d’aigua. Totalment necessari, perquè fa molts anys que no s’han fet les 
inversions necessàries i aquí també la companyia d'aigües d’Argentona, en Sergi Blanco 
també, donar les gràcies, penso que també s’ha fet un bon pressupost d'aigües 
Argentona. Però pel que fa concretament a les inversions de millora de xarxa d’aigua, 
també a nivell de govern d’Ajuntament, s’ha d’agrair. Crec que és indispensable. A mi em 
dona la sensació que ara s’està intentant fer una tasca titànica que portàvem molts anys 
arrossegant, que no es feien. I ara, bueno, tinc la sensació que es podrà començar a fer 
coses. Crec que això també deriva d’una decisió bastant intel·ligent, sobretot aquest 
primer any de legislatura, que era el fet que s’han potenciat, a nivell de recursos humans, 
els serveis centrals. Una cosa que probablement no ven gaire, a nivell electoral, però que 
a l‘hora de la veritat, si no tens uns tècnics jurídics que puguin redactar uns plecs, perquè 
naturalment secretaria i intervenció estan col·lapsats amb totes les tasques del dia a dia, 
és necessari. Si tu apostes per uns recursos centrals portents, doncs al final, l’engranatge 
funcionarà bé. I això voldrà dir que es podran executar les inversions que tants anys es 
demanaven. Per tant, és una cosa invisible, però que a l’hora de la veritat és 
importantíssim. Per tant, nosaltres en general celebrem aquests pressupostos. Els hi 
votarem a favor. Tema inversió, animem a que es pugui dur a terme el màxim possible. 
És veritat que això implica una ràtio d’endeutament força més alta que la que teníem fins 
ara. Amb això és un tema que haurem de jugar i anar amb compte, per no entrar en 
estalvi net negatiu o situacions que ens puguin complicar en futures ocasions 
l’endeutament, però s’ha de ser valent i crec que sí, que els diners de l'Ajuntament s’han 
de gastar. I a vegades fa gràcia que hi han romanents increïbles al final, quan a partir de 
març, abril, liquides el pressupost, però dius ostres, a vegades ens queixàvem, a la 
legislatura anterior, ostres, tenim molts diners, però clar, els diners s’han d’executar, al 
poble s’han de fer inversions, i la gent ho necessita, perquè sinó, el tema es va enquistant 
i també els veïns s’emprenyen més, amb raó. Per tant, tant de bo sigui aquest l’any el que 
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comencin a executar-se de forma massiva les inversions. Així que, moltes gràcies, 
enhorabona a la Montse Capdevila, a la Mercè, a secretaria, intervenció, serveis 
econòmics, en Sergi Blanco també, i a tots els regidors que han col·laborat i als tècnics i 
administratius que han col·laborat en aquest pressupost. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies, pel vot afirmatiu també, i per l'argumentari. És cert de que això 
havia d’anar en un Ple extraordinari, començo amb el que s’ha apuntat primer. Però al 
final, doncs, vam poder-ho encabir, igual que l’any passat, en el Ple ordinari de novembre. 
D'aquí que es porti avui. En el tema de trànsit, ja ho he comentat també abans amb la 
regidora Susana López. La idea és que no sigui aquest el motiu que ens ha de fer reduir 
la velocitat, en el poble, sinó que n’hi ha d’altres. Lo que sí que és veritat és que hi ha un 
pla de seguretat viària que, en aquest cas, recomana. Hi han moltes recomanacions que 
ara es començaran a veure amb aquestes accions. El tema, tal i com ha comentat ara al 
final el regidor Calvo, de l’esforç d’organització amb recursos humans és importantíssim. I 
sí que és cert que no es veu o que sembla que el diner que es dota no sigui agraït, però 
després s’ha de veure això al carrer amb el servei. I sí que és cert que no només aquests 
caps d’àrea, sinó a nivell de contractació, a nivell de l’A1 que ja ha entrat ara a serveis 
econòmics i que això, juntament amb programaris, s’ha de veure aquesta eficiència 
esperem en breu i és el camí. I amb l’endeutament, ja ho hem dit, hi ha una previsió 
d’inversions que anirem mirant com es van executant per veure quins deutes s’han de fer 
o no, però això tenim uns bons assessors a serveis econòmics que ens van guiant perquè 
no fem cap cosa que porti a l'Ajuntament a un endeutament no desitjat i que després no 
puguem fer altres coses. I amb el tema del romanent, no sé si en quedarà, perquè sí que 
ens ho hem gastat quasi bé tot, però bueno, com que tampoc ens el deixaran gastar a no 
ser que sigui per cancel·lar deute, doncs, estarem a l’espera de veure què podem 
cancel·lar de cara al tancament comptable i ja està. Gràcies. Ara tenia la paraula de la Sra. 
Sunyer. 

Sra. Isabel Sunyer.- Gràcies, alcaldessa. Des d’Unitat fa un any els vam fer confiança i 
vam votar favorablement al pressupost del 2024. Ho vam fer perquè demostraven 
valentia al preveure unes inversions de 9M € que finalment, amb les modificacions, arriba 
fins als 13M €. El proppassat setembre 2024 ens van facilitar les dades del pressupost 
compromès, un 14%, i l’executat, un 9% respectivament. En la mateixa reunió de 
presentació de les xifres, ens van avançar que difícilment es podrien doblar a data del 30 
de desembre d’enguany. Són xifres tan minses que ens porten a pensar que o bé no 
saben planificar, o no saben gestionar. Nosaltres pensem que més aviat les dues coses. 
Al nostre entendre, han decebut la confiança que els hi vam donar i no mereixen que la 
renovem. A la vista de les dades que hem pogut veure, segueixen en la mateixa línia i res 
fa preveure que puguin revertir la minsa inversió que estan executant. Hem decidit votar 
en contra dels pressupostos per la forma, el contingut, i els procediments en els que els 
han plantejat. Això no vol dir que estem en contra de cada punt dels pressupostos. 
L’equip de govern no ha tingut en compte un pla d’habitatge, tan necessari en el nostre 
municipi, quan els nostres joves han de marxar del municipi perquè no poden pagar el 
lloguer d’un pis, perquè no s’està construint i els lloguers dels pocs habitatges que hi ha 
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disponibles, són molt cars. Calen uns pressupostos socials, que ajudin a les famílies 
vulnerables. I a la gent gran. Que volen acostar-se al centre del poble i deixar la casa del 
veïnat, perquè se li ha fet gran. I uns pressupostos que resolguin el problema del 
desplaçament per les voreres desllorigades, on les cadires de rodes i les persones que 
caminen amb bastó, no poden circular amb seguretat ni tan sols per anar al metge, a 
comprar o al caixer del poble. Cal un pla integral d'arranjament de carrers. Demostren 
falta de compromís ferm amb la transició ecològica, quan per exemple penalitzen els 
propietaris de cotxes 0 emissions, baixant d’un 75% a un 35% la bonificació en els 
impostos. Uns pressupostos que modernitzin la vila, que apostin per situar-la en el mapa 
de Catalunya i d’Europa, fent créixer el museu del Càntir, un dels grans estàndards que 
tenim a la vila. Han comprat la casa del costat del museu, però no saben què en faran. 
Perquè ara diuen que volen fer un projecte cultural. No escolten els seus consells de 
participació? El consell del museu del Càntir demanava a crits que la casa del costat servís 
per ampliar el museu. Tampoc es veu reflexada ninguna partida que permeti crear altres 
consells, avui encara pendents. Com el consell de joventut, el consell de la gent gran... 
Que clar, ara ens diran que ja tenim la taula de la gent gran, però cal donar-li la forma 
legal que es mereix, amb la representació de totes les entitats relacionades, que és el 
consell de la gent gran. Per tornar a activar el consell de la infància, que tant estava en 
marxa i que era molt celebrat per tot el col·lectiu educatiu del poble, que també està 
pendent. Fan una reunió de poble on els agrada dir que tot funciona de meravella per 
després omplir xarxes amb grans titulars sobre l’èxit de les seves reunions. Pues mirin, 
en aquestes reunions diuen que el casal de joves està consolidat, quan encara no saben 
ni per on començar ni com donar veu als joves perquè expressin les seves necessitats i 
preferències. Ens diuen que l'espai jove del Cros està obert, i fins avui encara no hi ha 
joves que hi vagin, perquè no tenim treballadors dinamitzadors que els puguin rebre. No 
aposten per la participació ciutadana, perquè tampoc hi creuen. Han fet un pressupost 
sense ambició ni grans reptes. No tenen un model de poble. Volen tornar al poble 
d’antes, no volen que el poble creixi. Però des d’Unitat, no volem ni ens podem permetre 
que marxin els joves de la vila. Ni aquelles persones que per diverses circumstàncies, 
necessiten trobar un altre domicili de manera immediata. No hi ha cap partida que ajudi 
en la protecció d’un dels col·lectius més vulnerables, els adolescents i joves en risc 
d’exclusió. No aposten per un centre socioeducatiu a on hi tinguin cabuda, o per un 
projecte d’apadrinament dels adolescents en risc d’abandonament escolar, que els 
acompanyi en la seva trajectòria, que els enforteixi com a persones. Són uns 
pressupostos que s’han elaborat sense tenir en compte els grups polítics en la seva 
concepció, o almenys, sense comptar amb les propostes d’Unitat i els tres regidors que 
estem oferint la nostra ajuda i consell a cada trobada. I per tot això, ens és impossible 
aprovar els pressupostos i hem decidit votar en contra. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies per la intervenció. Em sap greu, el tema de la confiança i que no 
ens la donin. També és cert que fa mesos que no la percebem, i també és aquesta la 
veritat, en aquest cas. Cap dels arguments que ha comenta, jo crec que ens sorprèn, 
perquè és la dinàmica de les reunions que hem tingut, i dels Plenaris que també han anat 
succeint. En temes d’inversió, pla local d’habitatge, o temes d’accessibilitat, el Sr. Collet 
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ara li respondrà. Amb el tema de la defensa del projecte cultural de poble, no entraré 
altre cop a defensar-ho, ni el perquè no sabem què fer al costat de la casa del museu, 
que ben bé no és aquest, que potser hi faríem tantes coses que potser no seria el lloc 
adequat, i per això creiem que han d’haver-hi més especialistes en els quals poder 
treballar la cabuda en aquest espai. I això és l’aposta d’aquest govern, perquè som 
govern i hem de tirar les nostres polítiques endavant. I en el tema dels consells i les 
taules, en el tema de la gent gran, crec que això es va portar, si no m’equivoco, a votació, i 
en aquest cas, s’hi està treballant. Amb la reunió de poble, bueno, és la percepció en 
aquest cas que tenen vostès, i segurament altra gent, que anem allà a dir lo bonic. Home, 
dificultats en tenim moltes, per portar tot allò que vam portar allà a terme. I, per tant, és 
el moment de poder-ho explicar i que cadascú pugui fer la seva valoració i poder-ho dir. I 
en xarxes ho fem perquè és la nostra obligació, donar, en aquest cas, la informació a la 
ciutadania. I les xarxes és un dels mitjans que tenim, a part de la reunió de poble. Amb 
les altres coses que ha dit, jo crec que ara quedaran resoltes i sinó, després, me les pot 
preguntar. 

Sr. Xavier Collet.- Sí, gràcies, Sra. alcaldessa. Primer de tot, agrair, aprofito ara la 
intervenció, agrair als altres grups que han participat abans i que ens donaran confiança. 
Per la meva part, aprofitaré la resposta a la Sra. Sunyer per agrair aquesta confiança i, 
d’alguna manera, explicar-los que no s’han equivocat mantenint aquesta confiança que 
l’any passat ja ens van avançar. La Sra. Sunyer ha començat parlant d’una cosa important, 
respecte les subvencions, perdó, respecte les inversions, que és al que jo em referiré, que 
és l’estat d’execució. I els nombres, els que surten en l’expedient dels pressupostos, ens 
donen un estat d’execució doncs baix, del 9%. És a dir, que de les inversions que vam 
preveure a principis d’any, actualment hi ha executat el 9%. Anem a entendre una mica 
aquests números i el perquè i a posar-los en context. Perquè un número i prou és molt 
fred i no explica tota la realitat. Quan estem parlant d’estat d’excussió, parlem de les 
despeses compromeses. És a dir, les despeses que estan adjudicades i per tant, a punt, 
perdó, no, m’he equivocat de columna. Quan parlem d’estat d’execució, estem parlant de 
les obligacions reconegudes, d’acord? I per tant, estem parlant d’aquells projectes, 
d’aquelles inversions que s’han executat i que estem ja en l’última fase o la penúltima 
fase, que és aprovar les factures, les factures estan aprovades i falta pagar-les, d’acord? 
Clar, quan estem en aquesta última fase, és perquè s'han fet totes les anteriors. I amb 
projectes d’inversió, totes les fases anteriors són moltes i molt llargues. I, ara ho explicaré 
amb més detall, és molt fàcil veure que en molts d’aquests projectes, és bastant difícil 
poder tenir-ho tot amb les factures presentades, en un any, d’acord? I això és el que 
estem analitzant. Aquest 9% són les factures que estan presentades. Estem parlant 
d’1.193.000 €, aquest 9%. Però això és el que hi ha en l’expedient a 30 de setembre. 
Aquestes són les dades tancades a 30 de setembre. És a dir, amb tres trimestres. Ens 
falta encara un trimestre. Ens falta encara tot el procés d'aquest últim trimestre. I a més a 
més és sabut i és així, que aquest últim trimestre se solen accelerar tots aquests 
processos, precisament per poder tancar l’any havent avançat una mica més amb tot 
això. Per tant, ens falta aquest últim trimestre. Mirin, d’aquest 1.193.000 € que ja s’ha 
executat, és a dir, que això són factures que ja estan presentades, aquí n’hi podríem 
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afegir ja ara, sense que hagi passat res més, només amb aquests dies que han vingut des 
del 30 de setembre, hi podríem afegir factures que ja estan aprovades després del 30 de 
setembre. Això són 258.000 €, el seu import, lo que pugen. Factures que ja estan 
aprovades després del 30 de setembre. També hi podríem afegir factures que ja estan 
presentades, perquè l’execució està feta, però encara no estan aprovades, estan pendent 
d’aprovar. Això puja 221.000 € més. I encara hi ha algun cas més, per exemple els 
asfaltats de les Ginesteres, que és una obra que s’ha fet, no s’ha presentat la factura, 
perquè s’ha acabat ara fa pocs dies. Però, evidentment, s’ha acabat l’obra, es presentarà 
ara. Això són 162.000 € més. És a dir, que això són coses que estan fetes ara ja, que si ara 
treiéssim els números de l’estat d’excussió, ens sortiria 1.835.000 € fets, executats. Aquí 
no afegeixo el que puguem accelerar aquest últim mes i mig que queda, que ho estem 
intentant, de cara a poder avançar amb alguns projectes més. Aquest 1.835.000 €, 
representarien, d’estat d’execució, el 13,8%. Si ho mirem amb termes relatius, en tant per 
cent, és veritat que tampoc suposa una xifra molt alta, no? Però són termes relatius. És a 
dir, estem parlant de que en un any hem posat al carrer, amb inversions, 1.835.000 €. Per 
què té un percentatge tan baix? Perquè vam començar l’any amb un pressupost molt 
generós. Molt alt. Amb unes inversions que posaven sobre la taula projectes costosos, 
projectes grans. Projectes que no es poden acabar en un any. Però que, en realitat, lo 
que hem posat al carrer, el que hem executat al carrer, són 1.835.000 €. Miri, per 
comprar, un any en el que no hi van haver eleccions, el 23 hi van haver eleccions, per 
tant, seria més difícil d’analitzar, el 2022, hi va haver-hi, a finals d’any, un estat d’execució 
del 10,2%. El 2022, 10,2%. Molt proper al 13,8% que estem parlant que ara tindríem, no? 
Però és que, en aquell moment, el 10,2% eren 886.000 €. Amb un any, es van posar al 
carrer 886.000 € en inversions. Estem parlant de que ara, amb el que ja tenim, serien 
1.835.000 €. És a dir, més del doble. I això encara no hem acabat. Ja li dic, estem 
pendents de que, abans d’acabar l’any, puguem avançar alguna cosa més. Per exemple, 
dèiem que clar, vam posar en el pressupost projectes grans, projectes molt grans, que 
inflaven el pressupost. El pressupost va ser molt quantiós, però són projectes que no es 
poden portar a execució amb un any, és molt difícil. Per exemple can Raïmí. Eren 
4.160.000 €. Hem treballat molt per avançar molt, amb can Raïmí. Ho tenim molt avançat. 
Esprem començar les obres el 2025. No les hem pogut començar ara, però són 4.160.000 
€ que no consten aquí. Haguéssim pogut fer el pressupost i no posar aquestes partides? 
Ho haguéssim pogut fer. Si tots aquests grans projectes que ara els hi detallés no els 
haguéssim posat en el pressupost, ara no estaríem parlant d’una execució del 13,8% sinó 
del 34%. És a dir, hauríem fet un pressupost molt menor i hauríem pogut executar ja ara 
el 34%. Però no, vam apostar per fer, per posar en el pressupost projectes grans, que 
inflaven la quantitat, que fan baixar el tant per cent, però que la inversió real ha sigut 
important. Un d’aquests projectes importants és el de can Raïmí. Un altre és el projecte 
de la T. Abans se n’ha parlat i n’hem parlat moltes vegades. El projecte de la T, escolti’m, 
és un projecte de km 0, l’hem fet nosaltres, tot el seu procés s’ha fet a l'Ajuntament amb 
els tècnics de l’Ajuntament. I aquest projecte està penjat ja per licitació. Per licitar les 
obres. Per tant, ho tenim quasi tot fet i l’any que ve començarem les obres. Està clar que 
un projecte fet des de 0 al propi Ajuntament no es pot tenir executat en un any. Parlem, 
per exemple, del camí, de la il·luminació del camí de Madà, que són 150.000 €. Està tot fet 
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i aquesta setmana comencen les obres. No les hem pogut fer abans, no consten ara com 
estat d’execució, però està a punt de començar. La zona esportiva també ja se n’ha parlat. 
La pavimentació són 700.000 €. Esperem poder-la adjudicar abans d’acabar l’any. Abans 
he parlat de can Raïmí, can Cabot, amb un pressupost menor, també hi hem estat 
treballant, 280.000 €. El dipòsit d’en Rocar d’en Serra, vostès saben que tenim un dipòsit, 
vaja, no tenim dipòsit, no està, està inutilitzat, no? Vam posar 395.000 € per arranjar-lo. 
Ens ha costat molt definir quina és la solució òptima per arranjar el dipòsit d’en rocar 
d’en Serra. Aquí ha hagut d’intervenir amb molta feina i eficiència la companyia d'aigües, 
però també l’empresa ATLL, també sanitat de la Generalitat. Ens ha costat molt definir-
ho. Està a punt d’adjudicar-se la redacció del projecte. S’adjudicarà en la comissió de 
govern del dilluns que ve. Adjudicarem el projecte. No hem pogut executar l’obra, no, 
però era imprescindible posar aquesta partida per poder avançar, perquè sinó, no 
hauríem pogut avançar i no podríem estar licitant aquest projecte. I què dir, també, per 
exemple, del projecte de la biblioteca. Hi hem portat tot un any, treballant en el projecte 
de la biblioteca. 361.000 €. El tenim amb les factures presentades, el projecte? No, estarà 
a final d’any, a principis de l’any que ve. Però si no haguéssim posat aquesta partida, no 
haguéssim pogut avançar, tampoc. La masia de can Barrau, estem en el mateix cas que la 
zona esportiva, esperem poder-la adjudicar abans de tancar l’any, és 1M €. Tot això puja 
7.896.000 € del pressupost d’inversions del 2024, que no les hem pogut executar perquè 
no hi ha temps en un any per fer-ho, però que hem avançat tant que podem dir que, amb 
tota seguretat, es tiraran endavant. Per tant, jo penso que, amb el tema de les inversions, 
si vostès ens van donar confiança l’any passat, jo no entenc per què no tenen el 
convenciment o la voluntat de poder-nos continuar donant aquesta confiança, perquè 
em sembla que hem fet un esforç i en el carrer es comença a notar aquest esforç 
d'inversions que s’ha traduït aquest any amb 1.835.000 €. Ha comentat altres temes, que 
a mi em sembla que també els hi hauria de fer reflexionar en quant a la confiança que 
vostè deia. Voreres i carrers. En voreres i carrers, hem començat a treballar-hi, ja i en 
aquest pressupost tenim molt a punt actuacions importantíssimes, per exemple, els 
carrers de Madà. Quan comencem les obres de can Raïmí, també serà una aportació 
important en aquest aspecte. Tenim el projecte de la cruïlla amb el carrer Joan XXIII i Puig 
i Cadafalch, 273.000 €. Tenim inversió en carrers i voreres, 350.000 €. Ja hem començat a 
fer aquestes inversions. A les Ginesteres ja s’ha vist. En quant a transició ecològica, em 
sembla que també hem complert bastant i estem en el camí d’anar complint més. Els 
punts de recàrrega els tenim també molt avançats, que estaven en el pressupost del 
2024 el canvi de la il·luminació per leds en tot l’enllumenat públic ara comencem la part 
d’aquest 24 i ho enllaçarem amb la part dels 250.000 € que hi han previstos en el 2025. 
Per tant, tindrem tota la xarxa d’il·luminació pública amb leds. Amb el tema de plaques, 
em sembla que també hem complert, hem fet el projecte aquest any 2024 i hem omplert 
el sostre de l’escola les Fonts amb 240 mòduls de plaques solars, que donaran energia 
elèctrica a dues escoles i mitja. Em sembla que amb això també hem complert bastant. I 
amb el tema de l’aigua, que també és part d’aquesta transició ecològica i amb el tema de 
la sequera, tots n’hem sigut conscients que calia fer un esforç important, el canvi ha sigut 
radical. El canvi ha sigut radical, perquè fins ara, això ja ho havíem dit altres vegades, 
però ho torno a repetir perquè és important, el tema de la xarxa d’aigua, fins ara, fins 
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aquest govern, ningú se’n feia responsable. La companyia d'aigües perquè no era seva la 
xarxa, i l'Ajuntament perquè no se la volia fer seva. i perquè ho delegava a la companyia. I 
un per l’altre, la inversió en xarxa d’aigua dels últims bastants anys ha sigut 0. Excepte 
intervencions puntuals perquè hi havien avaries i s’havia d’arreglar. Ha sigut 0. Això ho 
hem canviat en aquest govern, amb la complicitat de la companyia d'aigües, hem pres la 
determinació de fer-nos nostra la xarxa d’aigua, començar a treballar en un projecte molt 
ambiciós que evidentment no l’hem pogut tirar endavant només en aquests mesos que 
hem tingut, sinó que hi estem treballant, que és la de la digitalització de la xarxa d’aigua. 
La digitalització, tota la seva gestió, el telecontrol d’aquesta xarxa. Amb això hi hem estat 
treballant i en aquest pressupost del 2025 s’hi posen més de 600.000 € per avançar cap 
aquí. Jo, a mi em sembla que la confiança ens la mereixem, em sembla, un any més, crec 
jo. De les reunions que hem pogut tenir, i parlant de la confiança, a mi em sap greu 
perquè em sembla que, sense poder parlar amb gaire profunditat de tot, van estripar els 
papers, van estripar aquesta confiança, molt ràpidament, amb molta facilitat i jo crec que 
no és la manera de poder parlar amb profunditat de les coses. No sé, sembla que se’n 
cansen molt aviat. Però hi han coses de les que vostès van dient a les reunions que les 
hem assumit. I algunes ja les he explicat, amb el tema de l’aigua, amb el tema dels 
carrers, amb el tema de les voreres... Però per exemple amb el tema de l’habitatge. No sé 
quina és la confiança que fa falta que, no sé què és el que hem de fer per mantenir 
aquesta confiança, perquè quan s’havia fet política d’habitatge abans que aquest govern? 
Quan s’havien comprat habitatges? Quan s'havia fet una planificació de futurs habitatges 
que es construiran? Quan es tenia clar quin és el model o quins models volem tirar 
endavant per facilitar l’accés, tant a gent jove com a vilatans d’Argentona? És sabut que 
en aquest mandat vam comprar un habitatge que era per emergències, que n’hem 
comprat dos de lloguer i estem a punt de comprar els altres sis que falten. En tindrem 
vuit. Que estem tirant endavant un projecte d’habitatges amb cooperativa de cessió d’ús 
que espero que també aviat començarem a concretar els seus aspectes més concrets. I 
estem tirant endavant també altres actuacions urbanístiques que també ens permetran 
disposar de sòl per planificar això, més a mitjà termini, més habitatges. Què més falta 
perquè aquesta confiança vostès la vegin possible? Jo és que no ho entenc, perquè fins 
ara, de tot això, no se n’havia fet res de res. Bé, em sembla que per la meva part ja està. 
Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- La regidora, la Mercè Juan, acabarà d’intervenir.

Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. Referent al document que especifiqueu de 
mitjans de setembre, si no recordo malament, i ho dic de memòria, era un full d’Excel de 
14/9, on hi havia dos còmputs: inversió executada i inversió executada més en reserva de 
crèdit. L’executada era del 9,6%, que vol dir inversió ja pagada i comptabilitzada per 
serveis econòmics. L’altra és la que hi ha previsió de fer més l’executada. Llavors, agafant 
estadísticament des del mes d’abril, comptant que hi ha l’agost pel mig, la inversió ha 
anat pujant en dos graus percentuals cada mes, d’acord? Estem al 14 i s’espera, com bé 
ha dit el regidor, en Xavier Collet, que el darrer trimestre de l’any és quan més s’accelera 
la inversió, ens anem a més del 20% que ha comentat en Xavier Collet. Però estem 
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parlant de comptabilitzat, d’acord? O sigui, és diferent. Hi han matisos, amb això. Llavors, 
jo calculo que ens podem anar, ben bé, a un 25% d’inversió executada d'aquí a finals 
d’any, d’acord?

Sra. alcaldessa.- Isidre, agafa el micro. Digui, Sr. Viñas. 

Sr. Isidre Viñas.- Seré molt breu. Nosaltres al començament hem dit que no saben 
planificar o no saben gestionar. Si sabessin, i em sembla que ens estan donant la raó, si 
sabessin planificar, sabrien que en qualsevol mandat, els primers anys no s’executen 
obres, es fan projectes, i les inversions importants es fan els darrers anys. Això és llei de 
vida que passa absolutament a tots els Ajuntaments. Per tant, si vostès inflen el primer 
any, el pressupost d’inversions, és que no saben planificar. I això mateix vostè ho acaba 
de reconèixer aquí. És el que han dit, no saben planificar. I continuen dient el mateix, 
perquè vostès ara, per exemple, saben que obres d'aquestes que estan posant a les 
inversions del 25, no es faran. Per tant, tornem una altra vegada, no saben planificar. I 
això és el que hem dit. Jo, em sembla que ha quedat prou clar. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Bueno, no sé per què diu que les del 2025 no es faran. Les úniques que 
hem posat en groc són dues depenent de subvencions. La resta són molts projectes que 
ara s’estan acabant per poder portar a terme. I també, jo crec que és algo que el govern, 
en aquest cas, sempre hem criticat, de que l’últim any, perquè hi han eleccions, es facin 
totes les obres. Jo crec que aquí la planificació, podeu estar d’acord o no, però s’ha de fer 
mica en mica. I si hem demanat el crèdit al principi és per poder tenir el diner i poder fer 
totes aquestes. Si els altres anys s’ha de posar menys en inversió o que aquests projectes 
que s’estan elaborant o es veuen que s’han de complementar, es puguin fer, jo crec que 
és l’aposta que hem fet com a govern, i al final de mandat es podrà veure aquesta feina. 
Digui, Sr. Viñas.

Sr. Isidre Viñas.- És una llegenda urbana, això de que les obres es fan a final de mandat 
per poder-les inaugurar. No és cert. Es fan al final perquè és un procés molt llarg. Des de 
que entra un govern fins que pot acabar d’executar una obra, passen anys. Ho saben 
perfectament. És a dir, la biblioteca, què ha passat, aquest any? Ara han aprovat el 
projecte bàsic. Quant temps donaran per fer el projecte executiu? Tres mesos? Quatre? 
Cinc? Després l’hauran d’aprovar. Dos mesos més? Després l’hauran de licitar. Quatre o 
cinc mesos més? A quant ens en anem? Ens anem ja a l’octubre de l’any que ve. És a dir, 
això ja ho saben, vostès, ara. Ho saben ara i ho sabien fa un any. Per tant, ho sento, no en 
saben, no saben planificar. Perquè això que ho sap tothom, vosaltres, vostès sembla que 
no vagi amb vostès. I repeteixo, és una llegenda urbana que les obres es fan per 
inaugurar-se. Això ja fa mil anys que s’ha acabat. 

Sra. alcaldessa.- Doncs mira, hem trencat la llegenda. A veure, un momentet que vol 
intervenir la Mercè Juan i el Sr. Collet.
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Sr. M. Mercè Juan.- Hi ha un altre, un altre aspecte que s’ha de considerar. No vam 
disposar del crèdit per poder engegar totes les inversions fins a mitjans de maig. 

Sr. Isidre Viñas.- A més a més

Sra. M. Mercè Juan.- Ah, doncs per això ho havíem de fer, també. Per poder disposar de 
crèdit. Perdó, em deixeu acabar de parlar? Crec que té molt de mèrit assolir un 24, 
calculo així, a grosso modo, 24% d'inversió, disposant del crèdit total en diferents entitats 
financeres i amb l’estudi previ que es va fer des de serveis econòmics, des del mes de... 
finals d’abril, diria, principis de maig. Si no vaig equivoca, eh que és així?

Sr. Isidre Viñas.- Si té raó. Si té tota la raó. Precisament per això dic que no saben 
planificar. És a dir, és que això ja sabem que és així. Sabem que aquestes coses es 
retrassen molt i, per tant, sabem que el primer any no es farà res d'això. Ho sabem. Per 
això diem que no saben planificar. És que no sé per què no ens donem la raó, si la tenim 
tots.

Sra. alcaldessa.- No, perquè la raó cadascú la veu diferent.

Sr. Xavier Collet.- No, no, és veritat, no sé per què no ens dona la raó, perquè em sembla 
que ho he explicat, que les inversions costen de fer, que és un procés molt llarg i que 
quan parlem de l’estat d’execució estem parlant de l’últim procés i que en un any no hi ha 
temps de fer-ho? Ho he explicat. Però, en canvi, hem executat 1.835.000 €. Els hem posat 
al carrer. No sé si això considera que es poca cosa, però déu-n'hi-do, en aquests mesos, 
1.835.000 €, en inversions. Bé, escolti’m que la biblioteca no la començarem el mes de 
març està clar, el mes de juny, també està clar. Si aconseguim les inversions, intentarem 
fer tot el procés per licitar-ho i poder-la començar aviat. Tot aquest procés no el podríem 
començar si no poséssim la partida. Per tant, no sé què m’està dient, que no posem la 
partida? Llavors no podrem començar a fer res. No sé què m’està dient. Precisament 
perquè planifiquem, posem la partida per anar-hi treballant. Si no podem començar les 
obres al mes d’octubre, les començarem al mes de desembre o potser al mes de gener 
del 26. Però jo prefereixo posar la partida per anar-hi treballant, perquè sinó, no 
avançarem mai. I al final no acabarem res, ni al 27 ni al 30. Jo em sembla que 
precisament estem fent tot això per aquesta planificació. Sabem el què volem fer, sabem 
que és llarg, ho preveiem i comencem a treballar-hi. I que sigui llarg, em sembla que en 
això estem d’acord. Hi han projectes i inversions llargues que, doncs, encara no estem en 
aquesta fase d’execució. I hi ha 1.835.000 € que ja estan en aquesta fase d’execució, 
perquè les hem pogut fer en aquests mesos. I l’any que ve també passarà el mateix, hi 
hauran projectes grans que no s’acabaran d’executar encara, però hi hauran molts 
projectes d’una mida mitjana o petita, que pujaran també bastants diners, que sí que els 
podrem executar. I aquesta és la planificació que fem. Gràcies. 

Sr. Isidre Viñas.- Jo no sé...
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Sra. alcaldessa.- Sr. Viñas, m’ha de demanar la paraula, per poder d’allò. Jo crec que ja 
s’ha interpel·lat prou el tema i si no hi ha cap novetat al respecte del tema aquest de les 
inversions... 

Sr. Isidre Viñas.- No, no, ja no tinc ganes de dir res més, gràcies.

Sra. alcaldessa.- Gràcies. La Sra. Mar Rodríguez m’havia demanat la paraula.

Sra. Mar Rodríguez.- Gràcies, alcaldessa. Bé, nosaltres també el que farem és donar el 
vot favorable en el pressupost. Continuarem donant aquest any la confiança que ja els 
vàrem donar l’any passat. Principalment perquè ja saben que, bueno, nosaltres sí que 
hem tingut negociacions i reunions fluides amb l'equip de govern. Han escoltat les 
nostres propostes i algunes d’elles les han inclòs. Nosaltres, les propostes que hem 
presentat, ja els hi vam comentar, que eren propostes que havíem recollit de diferents 
associacions de veïns, de demandes que o bé eren històriques i altres que eren 
necessàries. I aleshores, més que res dir que, després de converses i reunions amb 
l'equip de govern, hem arribat a un acord per l’aprovació del pressupost 2025. Aquest 
acord dona resposta a aquelles accions que estan en la mateixa línia de prioritats del 
govern municipal i del PSC Argentona. I és la inversió planificada de càmeres policials de 
seguretat, sol·licitar el recurs tècnic a la Diputació de Barcelona per engegar el pla de 
mobilitat amb una planificació dels conceptes habituals, carrers peatonals, ciclables, 
espais de pàrquing, transport públic, eliminació de barreres arquitectòniques, i 
addicionalment, es desenvoluparà l’actual pla director de la bicicleta. Avantprojecte 
elaborat per experts en la matèria d’una via verda de connexió entre els veïnats 
d’Argentona. Invertir en la instal·lació de nous punts de llum per actes al carrer. Cercar 
espais de trobada i possibles magatzems per entitats de la vila. Dins del contracte de 
senyalització viària, revisar cruïlles potencialment perilloses. Programar accions concretes 
sobre el control de plagues i informar a la ciutadania els punts on es realitzaran, en 
especial a can Barrau i al barri del Cros. Finalització de les obres del centre cívic de les 
Ginesteres i la seva recepció. I arranjament de la plaça del Pi. Acompanyament als 
vilatans en el procés d’urbanització dels veïnats. Compromís d'arranjament del mur al 
camp de futbol de can Raïmí i estabilització de la corba d’entrada. Recerca de 
subvencions per a la retirada d’uralita a diversos equipaments de la vila. Tancament amb 
reixa de la plaça on estan les bústies de can Cabot. I millora de mobiliari urbà allà on 
tècnicament es valori la necessitat. Es farà un seguiment de coordinació, reunions 
permanents entre PSC Argentona i l'equip de govern, trimestralment, si és possible, per 
rebre tota la informació respecte a aquest acord i el compliment del pressupost. Res més, 
gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies, i també pel recolzament a aquest pressupost. Sí que és 
cert que s’hi ha estat treballant i amb aquests acords que ha estat ara llegint la regidora, 
són temes que, com a govern, ja sap que treballem i que molts ara ja donaran el seu 
resultat, com és el tema de seguretat, el tema de mobilitat també. Nous punts de llum 
per actes, això també és una de les coses que amb els nous contractes que hi han 
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d’enllumenat ja està previst. L’espai per entitats també, ara a finals d’any es veurà, una de 
les accions que s’està portant, amb compra per poder adequar un espai. Amb tema de 
plagues i també de seguretat ambiental, també és una de les coses que s’està a sobre. I 
bueno, el seguit de coses que s’han anat dient. Algunes sí que s’haurà de mirar com es 
poden incloure, per si hi ha la inversió o no per fer. Algunes que sí que ho han estat 
treballant amb el regidor Collet. I amb el tema de les reunions, des de que vam començar 
el mandat, estan oberts els dilluns a la tarda, que no tenim o encara que tinguem aquests 
òrgans que tenim per poder treballar, que són les juntes de govern o les comissions 
informatives o així, els altres estan lliures per poder fer aquestes reunions que tant 
nosaltres les convoquem com vostès les poden demanar. Per tant, seguirem amb la 
mateixa dinàmica, amb això. Moltes gràcies. No sé si es vol afegir algo més? Ara hi havia 
paraula del Sr. Travesa, perquè per la gent que ens està escoltant, el regidor Fragoso s’ha 
hagut d’ausentar. 

Sr. Hèctor Travesa.- Moltes gràcies, Sra. alcaldessa. Nosaltres, des del nostre grup, 
teníem la il·lusió de poder acceptar aprovar els pressupostos. Però degut a que s’ha 
replicat, exactament, la mateixa situació que l’any passat, ens veiem amb l’obligació de no 
aprovar-los. Perquè, tal i com he comentat abans amb la secretària, l’informe de 
secretaria diu, literalment, atenent a la immediatesa plantejada en la tramitació del 
pressupost, aquesta secretaria no pot fer aportacions en relació a necessitats o 
mancances i que seria bo exposar amb caràcter previ. Conclusió, atenent a la situació 
exposada en relació a l’estat de tramitació de l’expedient, s’emet únicament informe en 
relació al procediment a seguir i la documentació que ha d’integrar el pressupost. Les 
consideracions relatives a d’altres aspectes queden pendents que siguin requerides per 
part d’alcaldia. En aquest cas no ho requereix alcaldia, ho requerim dos grups. I vull 
deixar ben clar que nosaltres, com a polítics, el nostre coneixement a nivell pressupostos, 
lleis, contingut, és limitat. Nosaltres ens basem amb lo que ens, tenim unes eines molt 
importants que és intervenció i secretaria. Aquestes dos figures ens donen una capacitat 
de decisió molt important i que si no tenim uns informes correctes, nosaltres ens veiem 
amb una dificultat molt gran de saber cap on hem de tirar. L’any passat ja vam dir que 
donàvem un vot de confiança, supeditat que en els pròxims pressupostos es presentés 
de forma correcta. No ha sigut així. Llavorens, ens veiem obligats a no aprovar-ho. Tinc 
tot un llistat de cosetes, com veig aquí, els altres companys també han fet una mica de 
lectura, pues jo també en faré. El bon funcionament de l’Ajuntament ve donat per 
l’assessorament tutelat d’intervenció i secretaria i creiem que són indispensables els seus 
informes favorables. Tenint en compte que segons llei, ja hem traspassat la data límit de 
dia 14 d’octubre per la presentació del pressupost, no veiem una lògica de l’aprovació del 
pressupost. I en termes d’intervenció, en termes d’urgència i sense secretaria ni 
interventora, hagin pogut realitzar la seva feina i assessorar adequadament als qui estem 
aquí assistents, en temps i forma, que ho puguin realitzar. A veure, nosaltres, reitero, no 
hi entenem massa, però sí que podem fer una ullada i hi ha un informe, que és l’informe 
de control permanent, no planificable, sobre el pressupost general de l’exercici 2025, que 
aquest informe defineix quins documents ha d’incorporar el pressupost. I aquest 
informe, pues, falta, en el pressupost, el document A2, no existeix informe favorable. El 
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document A26, que és un dels més importants de tot el pressupost, que és l’informe 
economicofinancer, no existeix. D’aquest informe penja el document A27 i l’A28, que 
tampoc els tenim. De quina forma podem nosaltres acceptar un pressupost quan falten 
documents importants i que marca la llei? Em sembla una, entre cometes, temeritat, vull 
dir, les coses s’han de fer d’acord amb la llei. Per això està marcat. Després, l’informe 26 
de la pàgina 5-6, indica que el pressupost no presenta estabilitat pressupostària. I clar, ja 
em podria ficar a llegir llei, però l’article 165.4 del reial decret legislatiu del 2/2004, on 
indica que cada un dels pressupostos que s’integren en el pressupost general han 
d’aprovar-se sense dèficit inicial. A veure, ahir em vaig estar fins les 2 de la matinada 
mirant-me tot això, quan em presenten el pressupost el dia 21 la nit, tinc tres dies per 
mirar-m’ho, no hi entenc jo de lleis, i necessito algú que m'assessori. No és lògic que ens 
trobem amb aquesta situació d’urgència per aprovar un pressupost, quan ja anem 
passats. El dia 15 d’octubre, segons llei, és el màxim. Ja anem passats, pues fem-ho bé, no 
fa falta fer un pressupost passat i, a més, fer-ho, la tramitació, incorrectament. Podria dir 
més coses, però m’agradaria, pues, indicar que evidentment, tots els punts que nosaltres 
hem sol·licitat no es compleixen, en el pressupost, no els hem vist, tots els punts que 
hem sol·licitat. Però bé, crec que la meva exposició és ben clara i aquí finalitzo. Moltes 
gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies. Mira, a mi que vostès votin només en contra per només 
una entrega de documents i que aquest sigui l’argument, em sap greu. Els documents els 
han pogut veure, no aquest informe que vostè, que jo ara explicaré al final, aquest 
informe que vostè ha detallat, els han pogut veure i els hem pogut compartir molt abans. 
Jo crec que aquí amb totes les formacions i alguna ho ha comentat. I també és cert que 
teníem reunió dimarts passat i per circumstàncies de vostès no hem pogut tenir, fins una 
trucada ahir a dos quarts de nou del vespre, que vaig tenir jo i vaig atendre, del seu 
portaveu, sense cap problema. I també vaig posar a disposició, en aquest cas, la 
intervenció que hi havia en aquell moment, que en aquest cas és qui ha fet aquests 
informes que vostè ha llegit. En aquí jo crec que ja s’ha dit que l’informe de la secretaria 
no és preceptiu, però que vostès l’han demanat i tenen tot el dret i així es farà. Poder 
emetre vostès un vot sense arguments del què veuen malament d’ingressos, despeses o 
inversions, és lo que m'hagués agradat sentir. A nivell d'inversions vostès l’única 
demanada que ens van fer des d’inici és que hi hagués més seguretat. I tenim dos places 
més de policia. Que hi hagués càmeres. Les càmeres estan ara ja amb tot a punt de 
posar, aquests dies. I em sembla que hi hagués la reserva de diner, que hi és, per poder 
fer i valorar una pista poliesportiva en el Cros, que jo crec que són les converses que 
s’han vist. Almenys el que jo sé. Dels punts que vostè ha comentat, d'aquest informe 
d'estabilització, que a demés són públics i la gent els pot mirar, sí que és cert que posa 
que el calendari no s’ha complert i això és així, perquè la llei marca un calendari, el 15 
d’octubre, en aquest cas és quan s’hauria d’emetre l’informe a aprovació. Si 10 dies abans 
hàbils ho ha de tenir serveis econòmics o intervenció per poder fer el seu informe, vol dir 
que a principis d’octubre s’ha de tenir. Vol dir que al setembre hem de tancar un 
pressupost on no sabem encara gran part de l'execució que hi ha, perquè serveis 
econòmics ho està bolcant en els seus programes i per tant faríem un flac favor en el 
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pressupost, posant unes dades que segurament serien errònies econòmicament. En tot 
aquest resum que vostè ha llegit d’aquest epígraf, són tres informes, que sí que són una 
miqueta llarguets, però jo a la que els vaig tenir, que també va ser el mateix dimecres, 
amb una hora i mitja me’ls vaig llegir. Tota la resta, vostè ho tenia. I no són difícils. Però, a 
demés, la conclusió final, que és on signa, en aquest cas la persona que fa vàlid que 
aquest pressupost es pugui portar aquí, posa que és conforme amb les observacions que 
aquest pressupost s’ha d’aprovar, que fa constar que s’ha d’emetre còpia, en aquest cas, 
a qui correspongui, i que les esmenes aquestes que vostè ha fet, que en aquest cas 
també n’hi ha alguna que no s’ha previst, l’increment del 2,5% per exemple de personal i 
nosaltres l’hem contemplat, que potser després pot ser un 3 i haurem de veure d’on 
traiem el diner, que és lo que posa aquí, o potser és un 0,5% i ens estalviem aquest 2%, 
no? Doncs aquestes són les anotacions i que hi són en molts dels pressupostos que s’han 
aprovat en aquesta casa, això. L’important és de que no és que no sigui estable, sinó que 
hi ha unes observacions que serveis econòmics, que és la seva feina, perquè al final són 
ells els que ens regulen el diner que podem gastar i no, i si hi ha partida pressupostària o 
no, en aquí són ells els que faran, diríem, el control d’això. I secretaria, evidentment, 
també, perquè no es deixa emetre cap informe, ni fer res, que realment no estigui 
justificat. Jo ja he dit que una de les coses que teníem un esforç immens dins del 2025, és 
amb aquestes noves ordenances i ingressos, per mantenir-los tots al 100%, per mantenir 
la despesa que tenim. Perquè sinó, sí que realment tindrem un problema. I tenim clar 
quina és la feina que hem de fer durant aquest any per poder-ho complir. Em sembla, 
doncs, que el tema de que només s’excusin amb el vot en contra perquè no hi han entès, 
jo crec que tots els mitjans de la casa hi eren per poder-hi parlar. No només nosaltres, 
que també ens hem ofert i se’ns va cancel·lar per temes, la reunió, que vostès tenien, 
personals. I vaig estar insistint cada dia. Sinó que a més, els serveis de la casa hi eren, des 
del minut 0. No faltaven aquests informes per poder-ho després comentar. Jo només 
volia dir això i poden emetre el vot, evidentment, que vostès creguin. No sé si hi han més 
intervencions? Digui, Sr. Travesa. 

Sr. Hèctor Travesa.- Només voldria saber per quin motiu no existeix el document A26. I 
després, 

Sra. alcaldessa.- L’A26 és perquè

Sr. Hèctor Travesa.- Un segon, alcaldessa.

Sra. alcaldessa.- Per problemes de baixa mèdica de la interventora, a dia 20, hi ha una 
interventora accidental. I això es posa de manifest en aquest punt. I, per tant, en aquest 
informe econòmic financer que ha de fer intervenció, no està fet. És per aquest motiu. 
Però això aquí ja posa de manifest que en aquest cas, hi han uns ingressos i despeses, 
que s’han d’anar avaluant a cada pas i a cada trimestre. Això ho posa de manifest, aquí.
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Sr. Hèctor Travesa.- Amb tots els meus respectes, eh? El dia 22 va entregar la 
documentació, i és la que jo vaig recepcionar. Del dia 21 al dia d’avui són tres dies. Tres 
dies. Per analitzar un document de 800 pàgines. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- No entraré amb el detall d’aquest document. No sé si hi ha alguna altra 
intervenció? Passaríem ja, doncs, a poder votar l'aprovació d'aquest pressupost de 
l’exercici 2025. Abans que res, vull tornar a agrair, no només a les formacions i regidors 
d’aquest consistori que ens donen aquest suport, en aquesta aprovació, sinó també a les 
altres dos formacions que juntament amb TxArgentona, que és Avancem Junts i ERC, que 
formen part del govern, perquè també han sigut setmanes i mesos on hem intentat 
mantenir un equilibri, proximitat i entesa per a poder reflectir en aquest pressupost totes 
les necessitats de les tres formacions. Passaríem, doncs, a aprovar inicialment aquest 
pressupost per l’exercici 2025, juntament amb les seves bases d'execució i, sobretot 
també, amb la societat municipal d’aigües, amb el seu estat de previsió de despeses i 
d’ingressos, per un import de 29.235.548,25 €.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 11 vots a favor (Montserrat Capdevila 
Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin 
J. Capdevila Colominas, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar 
Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico) i 5 
vots en contra (Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, Isidre Viñas Llebot, Raúl Tornay 
Quintanilla i Hèctor C. Travesa Gómez)

5. Precs i Preguntes

Sra. alcaldessa.- Sr. Boba.

Sr. Joan Boba.- Tinc dos precs. Un prec, em sumaré en la preocupació que va mostrar el 
regidor Bernat Calvo en un dels últims Plens, on mostrava la preocupació per 
l’aparcament de la Renfe de Cabrera de Mar. Aquesta setmana passada s’ha complert el 
pronòstic i costes ja ha tancat l’aparcament. Nosaltres, des del nostre grup d’Unitat, 
creiem que hauríem d’intensificar els contactes amb l’Ajuntament de Cabrera, i també 
intensificar-les amb el Consell Comarcal, perquè això potser ja passa l'àmbit local. I jo 
crec que qualsevol baixador de tren, han de tenir un aparcament. En aquest cas Cabrera, 
no té cap aparcament. A llavors jo, els hi vull fer arribar un document que al Bernat Calvo 
li vaig fer arribar, una col·laboració que hi ha establerta entre l’Ajuntament de Sant Vicenç 
de Montalt i l’Ajuntament de Llavaneres, en que veïns de Sant Andreu de Llavaneres 
poden aparcar en depenent quines zones de Sant Vicenç per anar a la platja. Per això, es 
podria arribar a un acord amb Cabrera, per permetre que els usuaris de Renfe 
d’Argentona, poguessin aparcar. Li faig arribar lo que lliuren als seus habitants 
l’Ajuntament de Llavaneres, per si els pot ser d’utilitat. Aquest seria el primer prec. Si 
volen contestar i després faré el segon.

Sra. alcaldessa.- No, faci l’altre. 
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Sr. Joan Boba.- Miri, hauran pensat que se’ls hi ha passat el decret de la biblioteca. Doncs 
no, no se’ns ha passat. No hem fet cap comentari, però no se’ns ha passat. Però saben 
què passa, que vàrem estar valorant si els hi dèiem quelcom o els deixàvem per inútils. 
Vostè, Sr. Collet, es supera a cada nou repte. El dia 15 d’octubre, l’equip d’arquitectes 
lliurava el projecte bàsic de la biblioteca. El 23 d’octubre, l’arquitecte municipal emet 
informe favorable. I el dia 28 d’octubre, tot aquest any, en menys de dues setmanes, no 
es pensi la gent que ens està escoltant que això és d’un any per l’altre, tot al mes 
d’octubre, en una resolució, encarreguen a l'equip redactor el projecte executiu. Bravo, 
Sr. Collet. Ho han ensenyat a algun grup de l’oposició? Ho desconeixo. A nosaltres ni un 
comentari. Vostè creu, Sr. Collet, que un dels projectes, malgrat descafeïnat, que 
transformarà el centre del poble, l’han de treballar d’aquesta manera? Vindrem a veure’l 
per respecte als nostres vilatans. Ho haurien de fer diferent. Crec que sobren les 
paraules. Miri, vostès porten un any i mig al govern i han obert un munt de fronts de 
males praxis i males relacions. No solament el desacord evident amb la nostra força 
política, sinó amb treballadors de la casa, de serveis, de la regidoria de promoció 
econòmica. L’últim que sapiguem, segons ens va comunicar la Sra. alcaldessa, també ha 
esdevingut una pèssima relació amb la persona que ve fent les feines d'intervenció. Fins 
al punt que avui ens hem vist abocats a un informe de base legal pels pressupostos. Han 
obert també un front amb els veïns de can Raïmí. Hi ha una dita que diu: qui sembra 
vents, recull tempestats. Miri’n, i aquest és el prec que els hi vull formular. Queden dos 
anys i mig de mandat per fer un canvi de les maneres. Ens creiem des d’Unitat amb el 
deure de fer-los-hi pensar. Vostès mateixos. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Abans de passar la paraula, no sé si primer... M’agradaria que paraules 
que fan servir com inútils o altres paraules que han fet servir els seus regidors, se’n 
poguessin estalviar, encara que les pensin. Sobretot de dir en el micro i en aquesta sala. 
Jo li agrairia. 

Sr. Xavier Collet.- Sí, gràcies. Bé, sí una mica en la mateixa línia. No entenc que un polític 
digui que sobren les paraules. El que sobren són algunes paraules, algunes de les que ha 
pronunciat vostè. I algunes de les que pronuncien quan fem reunions amb vostès. 
Aquestes sí que sobren. Ara, les paraules, no sobren. Estic obert a parlar amb vostès 
sempre que vulguin, sempre que vulguin. No faci aquesta cara, Sra. Isa Sunyer, perquè 
ho sap de sobres, això. El que passa és que vostès tenen el seu ritme. Vostès tenen el seu 
ritme i, escolti’m, jo ja els hi vaig dir un dia, o es lleven ben d’hora, ben d’hora, ben d’hora, 
o no ens seguiran. Miri, sobre el projecte de la biblioteca, jo ho vaig dir, que s’havia 
entregat el projecte bàsic. Ho vaig dir a la reunió de poble. Ho vaig dir a la reunió de 
poble, senyors. Ho vaig dir a la reunió de poble, senyors. Vostès hi eren, a la reunió de 
poble. El que passa que potser estaven distrets, comptant quanta gent hi havia, quanta 
gent hi havia dels seus, quanta gent hi havia dels altres... Potser estaven distrets amb 
això. Però a la reunió de poble es va dir, que s’havia presentat el projecte bàsic. Jo amb 
vostès a les reunions els hi havia dit, el projecte bàsic s’ha de presentar aviat. Al setembre 
comptàvem que es presentés. I em sembla que va ser a principis d’octubre. Per tant, ho 
sabien de sobres. Jo ho he dit públicament. Escolti’m, amagar res, cap vegada. A més a 
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més, miri, li recordo que després de l’última reunió que vam tenir bastant desagradable, 
l’endemà vaig venir i li vaig comentar que hi havia algun altre projecte a la casa, se’n 
recorda? Doncs ja vostès faran el seu curs que hagin de fer, però jo els hi explico lo que hi 
ha i vostès, quan tinguin temps, quan els hi vagi bé, quedem i els hi ensenyem. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Cervantes. 

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies, alcaldessa. Primer de tot, nosaltres vam traslladar 
a l’alcalde de Cabrera la instància que volia entrar, o la moció que volia entrar el Sr. Calvo. 
I ens va dir que no. Que no i punt. I en tot cas, si el Sr. Calvo el volia anar a veure, que no 
sé si al final ho va fer, que hi pogués anar. Igualment, fa 8 o 10 dies, amb l’alcaldessa i la 
tècnica de mobilitat, vam anar a territori. Com bé va sortir la notícia, que l’Isa me la va fer 
arribar, però de seguida li vaig explicar per què nosaltres no havíem fet públic o pública 
el resultat d'aquella reunió de la mateixa manera que sí ho havia fet l'alcalde de Cabrera. 
Se’ns va explicar, i ja ho sabíem, que des de fa bastants anys, l’Ajuntament d’Argentona 
havia prioritzat la mobilitat pública amb Mataró. Què ens passa? Que nosaltres, a part de 
reivindicar el bus 807 que esperem tenir les bones notícies que ens van donar, fer-les 
efectives, ens van dir a partir del gener, per tant, quan les tinguem damunt de la taula les 
farem públiques, nosaltres vam reivindicar aquest moviment que fem els argentonins, 
d’Argentona a Cabrera. Ho vam reivindicar. També hi havia l’Ajuntament de Cabrera. Per 
tant, també hi havia l’alcalde de Cabrera. I territori es va comprometre, amb molt bones 
paraules, a estudiar-ho. A estudiar aquesta mobilitat d'Argentona a Cabrera, però ens 
van recordar un parell de vegades, que els anteriors anys o equips de govern, havien 
prioritzat Argentona Mataró, que sí que és veritat que, amb les dades a les mans, hi havia 
més usuaris que anaven a Mataró que no pas a Cabrera. Però nosaltres hem ja posat 
damunt de la taula aquest problema. Amb tema dels aparcaments, ja li dic jo que l’alcalde 
de Cabrera ja ens va dir que no. Igualment, podem fer arribar una altra vegada això. Però 
crec que tirarem més cap a aquest altre compromís que tenim des de territori de la 
Generalitat. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Rodríguez.

Sra. Mar Rodríguez.- Volia fer un prec. En diferents Plens, havíem reclamat que s’iniciés 
una altra vegada la modificació i actualització del ROM. I, bueno, deixo aquí que, quan 
puguem, comencem a caminar amb aquesta modificació, perquè cal. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Jo crec que vaig entregar-los un resum. Una mica també dient quin era 
el ROM que teníem. I també una mica obrint la porta que es podien fer propostes, que no 
fos només de govern, aquesta modificació, en aquest reglament. Hi ha la paraula del Sr. 
Bernat Calvo. 

Sr. Bernat Calvo.- Moltíssimes gràcies. Sí, són dos precs. Un, gràcies, Joan, per fer aquest 
recordatori a aquesta qüestió que, efectivament, és important, perquè recentment s’ha 
fet un missatge a les xarxes socials, els alcaldes de Cabrera de Mar i Vilassar de Mar, 
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denuncien la retirada de l’aparcament, crec que a instàncies del ministeri del medi 
ambient, a la zona de la platja de Cabrera de Mar. Que, recordem, aquell aparcament, no 
només és el de la platja, també és el de la Renfe, perquè no existeix un aparcament com 
a tal. I aquí crec que sí que cal insistir, i redoblar les negociacions, pressions, o com li 
vulguin dir, perquè, per intentar revertir tot això, perquè la conseqüència d’haver retirat 
aquest aparcament que fins ara era l’única escapatòria  gratuïta per poder agafar el cotxe 
i agafar el tren a Barcelona o a qualsevol lloc de la línia 1 de Renfe, implica, 
probablement, que encara empitjorarà més la situació de la zona verda del Pla de 
l’Abellà, que com sabeu, és una zona que està partida entre Cabrera de Mar i Vilassar de 
Mar. Clar, quines conseqüències té això? Actualment, faig un recordatori, Cabrera de Mar, 
100% tot és zona verda, del qual tot l’any, crec que és de 8 del matí a 8 del vespre o algo 
així, és zona verda, per tant, reservada només als veïns. A Vilassar de Mar, que és la zona 
que toca més, efectivament, a la carretera de Vilassar, allà encara és només els mesos 
d’estiu, els caps de setmana i dies festius, també de 8 a 8 o algo així. Per tant, aquí encara 
tenim alguna cosa que, dic jo, si pressionem des de l'Ajuntament d’Argentona, potser 
encara aquí no fan el pas. Que molt em temo que pot ser que el facin, després de que 
s'hagi eliminat tota aquella zona d’aparcament. Jo em temo lo pitjor. Però precisament 
per això, vam esperar perquè es fessin aquestes negociacions, però jo també parlaré si 
cal personalment amb aquests alcaldes, fins i tot crec que s’hauria de fer amb el Consell 
Comarcal, perquè crec que ho ha dit en Joan Boba, que té raó, que aquest tema inclús 
sobrepassa en cert àmbit l'àmbit municipal. Només per dir-ho, ja afecta a dos municipis, 
però és que a més a més, afecta la mobilitat, perquè afecta la mobilitat no només de 
Cabrera i Vilassar de Mar, els d’Argentona, Òrrius, Dosrius, Cabrils, potser també, Vilassar 
de Dalt fins i tot. Poden veure’s afectats per aquesta mesura. Jo crec que el transport 
públic, honestament, s’ha de fomentar. I si justament els que tenim cotxe, però no volem 
anar amb cotxe a Barcelona, per raons mediambientals, per raons econòmiques, pel 
temps que es gasta intentant trobar un aparcament a Barcelona, doncs és lògic que per 
nosaltres sigui una opció viable aparcar al Pla de l’Abellà i agafar el tren de la Renfe, per 
anar a Barcelona, però no només a Barcelona, podem anar a Badalona, podem anar a 
Pineda, podem anar a Malgrat de Mar, etc. Qualsevol àmbit de la costa del Maresme i 
Barcelonès. A partir d'aquí, crec que és una qüestió estratègica de mobilitat i de foment 
del transport públic. Em sorprèn una mica lo que fan els alcaldes de Cabrera de Mar i 
Vilassar de Mar, perquè lo que estan fent, d’alguna manera, és limitar l’ús del transport 
públic. Un ús legítim. Argentona, per desgràcia, no tenim estació de Renfe, o Rodalies, i el 
que hem de fer és o agafar un bus i anar a Mataró, o anar a Cabrera de Mar, al Pla de 
l’Abellà. Per tant, jo el que demano és que es continuïn les converses. Jo també ho faré 
per la meva banda, però crec que, com més institucionalitzades siguin aquestes 
converses, millor. Tenim una moció preparada al respecte. Dit això, el segon prec és 
simplement, respecte el tema equipaments municipals, sí que volia fer el prec de que, si 
es poden donar instruccions, si us plau, als conserges, responsables de manteniment, 
per si poden fer repintats, perquè a vegades es fan pintades i dona bastanta mala 
imatge. Jo penso que és molt bo que hi hagi una planificació dels conserges i que cada X 
temps repintin, si és que s’han fet pintades. Ho he dit vàries vegades, és un tema 
recurrent meu, però crec que tenir un poble net i lluent, és el millor que ens pot passar, 
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és l’orgull de ser argentonins. I si ho podem fer, doncs, tenint el poble net de pintades, 
com a mínim les que són d'equipaments municipals, jo ja la legislatura passada vaig dir 
fins i tot que per mi, subvencionaria als propietaris per a neteja’ls-hi, com fan a 
Barcelona. Però com a mínim, tenir l'opció de que els nostres equipaments municipals i a 
espais públics municipals, ho fem recurrentment, tampoc crec que sigui una gran 
despesa ni un gran temps que dediquem a això. Doncs, si us plau, si es poden donar 
aquestes instruccions, per repintar-ho. Perquè algunes porten molts anys, i donen mala 
imatge. Moltes gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sí, recollits els dos precs. L’últim, no sé amb quina referència, a quins 
equipaments fa vostè esment, perquè n’hi ha que s’ha estat fent feina, s’està planificant, 
sobretot quan aquests equipaments no tenen l’activitat d’usuaris. Per això no sé si n’hi ha 
algun que se’ns ha passat.

Sr. Bernat Calvo.- Bueno, per exemple, ara penso en algun equipament, bueno, el 
poliesportiu sí que es va repintar algun àmbit, però després van tornar a aparèixer 
pintades. Crec que és bo que s’insisteixi en aquest cas. Aquest és un cas. També per 
exemple la paret del skatepark, també hi ha pintades. A l’escola de les Fonts, per 
exemple, n’hi ha una que fa referència a una cosa de la LOMCE, que fa molts anys que ja 
no existeix aquesta llei i encara hi ha una pintada fent referència a això. Vull dir que fa 
anys que hi són, inclús n’han aparegut algunes de noves. Llavorens, jo crec que si 
l’Ajuntament és proactiu planificant i demanant que es repintin, crec que al final la gent 
ho agrairà, perquè veurà uns equipaments al dia, lluents. Moltes gràcies. 

Sr. Joan Garachana.- Prenem nota. Sí que una mica, a nivell d’això, dir que alguna 
vegada alguna pintada que havia fet al·lusió, sobretot en el lateral del pavelló, l’havien fet 
aquest estiu, d’altres que havien fet a les columnes, justament s’han pintat. És veritat que 
molts cops s’ha de fer tot el tema de contractació per pintura i adequació, d’altres que 
també s’han fet aquest estiu era la zona de la piscina. Altres zones com comenta, el 
skatepark, s’han anat fent. Sí que és veritat que allà hi ha una planificació d’un dels 
projectes que s’està fent a nivell de joventut, que és el projecte murs per pintar, on hi ha 
d’haver un espai de lliure expressió. I això ja n’havíem parlat alguna vegada. Però ja sap 
que, a nivell de planificació, sí que, sobretot aquest estiu, que era el primer estiu que hem 
pogut planificar, encara que no en sapiguem, s’ha anat fent, sobretot per adequar 
aquesta neteja dels espais. Sempre que en tingui algun, que en trobin, benvinguts tots 
per intentar adequar-ho.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies. Doncs ho faré saber, si trobo nous espais. Gràcies.

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies, alcaldessa. Només per tornar-ho a dir i que quedi 
clar. No és que no haguem fet contactes amb l’alcalde de Cabrera, en aquest cas, però 
que quedi clar i que a mi no m’agradaria que vingués el regidor de mobilitat de Cabrera i 
em digués que haig de fer en el meu poble. Vull dir, ells també estan molt limitats, 
perquè també tenen, també hi ha molta gent vivint allà... igualment, nosaltres tornarem a 
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fer el contacte, però hem començat, i torno a insistir, per lo que ha dit en Bernat, hem 
començat les negociacions plantejant que ells també ens van dir que els agradaria més 
que agaféssim el tren i ens ho van dir claríssimament, i és quan vam aprofitar per dir-los 
que ens agradaria poder arribar a l’estació de Cabrera més que a la de Mataró. Ens va 
costar molt motivar-ho, i han dit que ho estudiaran. Per tant, penso que hem de 
pressionar més cap aquest costat, que no pas a un Ajuntament de Cabrera per dir-li que 
ens ha de passar pel davant dels seus vilatans, perquè jo no ho faria. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Sunyer.

Sra. Isabel Sunyer.- Sentim parlar d’aquestes reunions amb territori, sobre l’abaixador 
de Cabrera, també seria interessant dir que quan, està clar que hi ha un servei 
d’autobusos regular per anar a Mataró i agafar el tren, però sí que en els últims anys hem 
pogut observar que, quan l’estat espanyol deixi de bonificar les persones que van entren, 
l’abaixador de Cabrera són 2 zones i Mataró són 3 zones. I el tema parla de 12 € ben bé, 
ho dic així de memòria, de diferència de pagar 2 zones a 3 zones. I aquest, crec, és un 
dels motius que també els argentonins, si poden, i tenen transport propi, intenten agafar-
lo a l’abaixador de Cabrera. 

Sra. alcaldessa.- Donarem per acabat el torn dels regidors, passarem al públic. Recordo 
que la gent s’ha d’aixecar i venir a parlar amb el micro. Donarem també el comiat a la 
secretària, per haver estat aquí amb nosaltres. 

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 21:22 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-plau
La secretària L’alcaldessa 
Míriam Tenas i Camps Montserrat Capdevila Cañadas
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